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Vážení a milí 
čtenáři Žurnálu,
 stojíme na  prahu desátého měsíce toho 
nejpodivnějšího roku, jaký kdo z  nás asi 
zažil. Ze všech stran se na  nás řítí více či 
méně katastrofické zprávy a  předpovědi, 
následované neméně intenzivní průtr-
ží spolehlivých rad a  doporučení, jak to 
všechno přežít. Mně osobně se nejvíc líbí 

teorie o  tom, že bychom se měli radovat a  tím si 
do organismu vyplavovat hormony štěstí, které na mozek fungují jako droga 
a pomáhají mu pak hravě bojovat s jakoukoli chorobou či bacilem. 
Ty nejdůležitější jsou čtyři, jako byli Dumasovi mušketýři. Nejmenují se ovšem 
Athos, Portos, Aramis a d´Artagnan, nýbrž endorfin, serotonin, melatonin a do-
pamin. Přičemž endorfin je jejich kápo. Do  mozku se uvolňuje z  hypofýzy 
a dokáže vyvolávat téměř euforické stavy. Tenhle hormon má na svědomí naši 
dobrou náladu a pocity štěstí, ale také snižuje riziko vzniku úzkosti a deprese, 
zbavuje nás stresu a  tlumí bolest. Do  mozku se dostává buď během fyzické 
zátěže, nebo centrálně, díky čemuž se nám tělo i mysl uvolňuje. 
Nejjednodušším způsobem, jak uvolňovat endorfin do mozku, je dát si něja-
kou sladkost. Stejně zaberou ale i pálivé papričky, ženšen nebo vůně vanilky. 
Nejvíc ho ovšem vyplavíte jakoukoli fyzickou aktivitou. Stačí už deset minut 
a je jedno, jakému pohybu jste dali přednost. Tělo vnímá jen zvýšenou srdeční 
frekvenci, pocení a pohyb. Ideálním prostředkem k jeho uvolnění je pak cvičení 
při hudbě nebo tanec. Půjdete-li si zaběhat nebo zaplavat, vyplavíte do svého 
organismu kromě endorfinu také serotonin. Dopamin zase dostanete do těla, 
pokud vás někdo za něco pochválí, dostanete odměnu nebo vyhrajete v nějaké 
hře či soutěži. 
Další odborníci tvrdí, že hormony štěstí se ve velkém uvolňují při sexu. Ten má 
navíc prý i  mnoho dalších skvělých benefitů pro naše zdraví. Například díky 
němu budete mít lepší imunitu. Jak jsem se dočetla, sex jednou až dvakrát 
týdně umožňuje produkci protilátek, které chrání před infekcemi, jako je rýma 
nebo chřipka. 
Příjemné pocity, které pomáhají uvolňovat tyhle mušketýry do  našeho těla, 
zažíváme dozajista i  při poslechu krásné hudby, při pohledu na  hezký obraz 
nebo při návštěvě vydařeného divadelního představení či filmu. Tady odborní-
ci doporučují vypravit se za nimi od televizní obrazovky do divadla či kinosálu. 
Proč? Protože když se zasmějete ve velkém sále plném dalších smějících se lidí, 
účinek endorfinů se násobí.
Hudba je lék a Porta je nejlepší apatyka, hlásalo se v letech největší slávy plzeň-
ské Porty.  Dovolím si to aktualizovat: Kultura je lék a Žurnál je předpis k jeho 
užívání. Zalistujte jím a  vyberte si, jakou metodou povoláte do  zbraně proti 
koronaviru a  špatné náladě své mušketýry hormonů štěstí. Bude to divadlo, 
galerie, muzeum, přednáška nebo něco z  místních restaurací? A  nebojte se: 
předávkování není této medikaci na závadu!
Šťastný říjen vám přeje
    Markéta Čekanová

cekanova@zurnalmag.cz

SLOVO REDAKTORKY

Další Žurnál vyjde  
30. října
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Choď do restaurací, 
kaváren a bister, 

navštěvuj muzea, galerie  
a další podniky, sbírej  

razítka, pomáhej a vyhraj.
I nyní můžete znovu pomoct Vašim oblíbeným podnikům, ale třeba i těm, 

které ještě neznáte. Stačí si vyzvednout soutěžní kartu a zajít si k nim na něco 
dobrého, nakoupit, vyzkoušet jejich služby a podpořit je. Do soutěže jsou zapojeny 
také kulturní instituce a turistické cíle.
Za každou útratu nad 100 Kč v místě označeném černým srdcem dostanete 
razítko. Až nasbíráte 10 razítek, odtrhněte kontrolní ústřižek a kartičku vhoďte do 
schránky na náměstí Republiky u katedrály sv. Bartoloměje.
Hrajeme o 28 + 10 cen a 1 hlavní, které najdete na našich webech a FB.
Losování proběhne 28/10 u příležitosti Plzeňských oslav vzniku republiky. Počet 
soutěžních karet na osobu je neomezený. Začínáme 1. září 2020.
Přejeme skvělou zábavu!

Podpoř svůj oblíbený
podnik, sbírej body 
a vyhraj e-koloběžku
 a další ceny!

www.plzen.eu | Hlavní mediální partner: 

spolecneproplzen_letak_A5.indd   1 21.08.2020   13:38
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Leoš Janáček se jako autor vždy vymykal progresiv-
ní hudbou i nekonvenčním výběrem námětů. Neji-
nak tomu bylo u jeho hudebně dramatické tvorby. 
Nápadem pustit se do přepracování stejnojmenné 
divadelní hry Karla Čapka překvapil i samotného au-
tora. Není divu. Jak vyjádřit prostřednictvím hudby 
konverzační drama, které je vlastně celé postavené 
na náročných dialozích? Janáček však uměl hudební 
výzvy zdolávat přímo triumfálně, a navíc tou dobou 
již působil jako renomovaný autor. Jeho opery dobyly 
nejen domovské scény. Bez obtíží si proklestily cestu 
například do Vídně či Berlína, ovací se dočkaly také 
za oceánem, a to rovnou v newyorské Metropolitní 
opeře. Čapek tedy Janáčkovi nakonec ponechal zce-
la volnou ruku, za což mu mohou být celé generace 
operních diváků vděčné. 
Operní Věc Makropulos se od té činoherní liší, nicmé-
ně ústřední motiv zůstává. Touha po věčném životě 
provází lidstvo od pradávna. Janáček si však, stejně 
jak to činil Čapek před ním, pohrává s myšlenkou, zda 
může kýžená nesmrtelnost člověku přinést štěstí. 
Není to náhodou právě ono vědomí nevyhnutelnosti 
konce, jež člověka naplňuje? Své o tom ví Emilia Mar-
ty neboli Elina Makropulos. Záhadná charismatická 
žena, zlomená úmorností svého nekonečného bytí, 
svádí boj mezi strachem z konce a omamnou touhou 
po završení svého 300 let dlouhého života. Může ji 
ještě něco vzrušit? Má stále pro co žít? Nebo je koneč-
ně připravena odevzdat se do náruče smrti? V Plzni 
bude Věc Makropulos v operní podobě uvedena 
vůbec poprvé, a to v režii ředitele DJKT Martina Ota-
vy. Představení bude předcházet lektorský úvod od 
18:30 hod. V rámci mimořádné akce pořídí studenti 
do konce roku „dvoj-vstupenku“ na libovolné reprízy 
opery Věc Makropulos a činohry R.U.R. za pouhých 
70 Kč. Další informace na webu DJKT.

17/10  /  19:00
Velké divadlo
Věc Makropulos

Oblíbená muzikálová matiné DJKT pokračují! Pravidel-
né nedělní dopolední koncerty populárních osobností 
plzeňského muzikálu a jejich hostů letos zahájí dlouho-
letý člen muzikálového souboru Radek Antonín Shejbal. 
Jeho matiné bude trochu netradiční – většinu skladeb si 
totiž doprovodí sám na kytaru, a kromě vybraných mu-
zikálových songů zazní i jeho vlastní tvorba. Vstupenky 
jsou od této sezóny nově k zakoupení také on-line.

Druhou říjnovou neděli se ve foyer Velkého divadla ode-
hraje dopolední operní matiné.  Program bude oslavou 
životních jubileí hned dvou sólistů opery DJKT – Dalibo-
ra Tolaše a Jevhena Šokala. O klavírní doprovod se po-
stará Maxim Averkiev, slovem bude provázet dramaturg 
opery Zbyněk Brabec.

V říjnu potěší DJKT své dětské fanoušky. Na jeviště Malé 
scény se totiž vrátí úspěšná hudební pohádka pro děti 
každého věku. Vypráví o strastiplné pouti prince Teo-
dora, který se vydává do Zpěvavého království, aby za-
chránil princeznu Terezku ze spárů tříhlavé saně. Cestou 
potkává různé pohádkové bytosti i hodnou babičku. 
Hravý muzikál napsali Dalibor a Václav st. Bártovi přímo 
pro malé diváky DJKT. Vnáší na scénu plejádu původ-
ních písniček (doprovázených živou hudbou) i šibalský 
humor. Příběhem provází Stanislava Fořtová Topinková 
a celou řadu kostýmů v průběhu představení vystřídají 
Kateřina Chrenková a Adam Rezner. Přijďte se pobavit 
a odpočinout si u pohádky, kterou jinde neuvidíte.

10/10  /  15:00, 17:00  

Malá scéna DJKT
Muzikantská 
pohádka

11/10  /  10:30  

Foyer Vendelína Budila
Matiné – Slavíme!

11/10  /  10:30  

Foyer Nové scény DJKT
Muzikálové matiné 
Radka Antonína Shejbala

DJKT strany_říjen.indd   2 23.09.2020   13:42:15
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Rozverná groteskní komedie, která již přes sto let baví 
diváky snad všech světových divadel, míří poprvé do 
Plzně! Děj se odehrává na počátku 20. století v domě 
majitele továrny na hořčici. Ústřední zápletkou je 
zdánlivě promlčená aférka, jejímž plodem má být ne-
manželské dítě. Skandál otřásá upjatou maloměstskou 
morálkou vyšších vrstev. Roztáčí se spletitý kolotoč ne-
dorozumění, záměn a omylů. Za inscenací, která se stala 
předlohou několika televizních a filmových zpracování, 
stojí velice produktivní dvojice dramatiků Franz Arnold 
a Ernst Bach. Autoři čerpali náměty z prostředí, ve kte-
rém se sami pohybovali – koneckonců Bach byl synem 
továrníka. Ve svém patrně nejznámějším kuse připravili 
hereckou příležitost pro členy činoherního souboru, 
kteří diváky již mnohokrát přesvědčili o svém komediál-
ním nadání. V hlavních rolích excelují Michal Štěrba, Zu-
zana Ščerbová, Jaroslav Matějka a další. Premiérové před-
stavení bude zahájeno lektorským úvodem v 18:30 hod 
ve foyer Nové scény. Dva dny před premiérou, tedy ve 
čtvrtek 22. října, se uskuteční Setkání s činohrou věno-
vané právě Španělské mušce a tématům, kterých se hra 
dotýká. Diskuze se zúčastní režisérka inscenace Natália 
Deáková, dramaturgyně Johana Němcová, šéfka čino-
hry Apolena Veldová, účinkující herci Jaroslav Matějka, 
Michal Štěrba a samozřejmě také jejich speciální hosté. 
Ti nám tentokrát přiblíží současnou situaci v podnikatel-
ském sektoru a radosti i strasti dnešního života „tovární-
kova“. V pořadí čtvrté setkání bude tentokrát výjimečně 
hostit terasa baletního sálu, kam se běžně veřejnost ne-
podívá. Akce je zdarma přístupná široké veřejnosti, sraz 
účastníků bude na vrátnici Nového divadla. 

Další z divácky oblíbených Baletních ateliérů bude 
o dětech a (nejen) pro děti. Bude věnován dětem, jakožto 
představitelům malých, větších či dokonce titulních rolí 

24/10  /  19:00  

Nová scéna DJKT
Španělská muška

14/10  /  19:00  

Velké divadlo
Modrovous
(Sir Halewyn)

18/10  /  10:30  

Baletní sál 
Nové scény DJKT
Baletní ateliér

Hororové drama doprovázené uhrančivou hudbou oži-
je úplně naposledy na prknech Velkého divadla. Temná 
avantgardní balada vzešla z pera francouzsky píšícího 
prozaika, esejisty a dramatika belgického původu Mi-
chela de Ghelderode (1898–1962), který se pyšní přízvis-
kem „vlámský“ (nebo též „flanderský“) „Shakespeare“. 
Ghelderode byl, podobně jako jeho slavnější kolega, ve-
lice produktivním autorem – za svůj život vytvořil více 
než 60 divadelních her. Mezi ty nejčastěji inscenované 
patří Smrt doktora Fausta, Balada o velkém kostlivci 
a Sir Halewyn. 
Kořeny ukrutné legendy o Modrovousovi (Siru Ha-
lewynovi) sahají hluboko do středověku, a v průběhu 
dějin učarovala postava ďábelského šlechtice celé řadě 
tvůrců z různých koutů světa, včetně samotných bratří 
Grimmů. Také vlámská kultura zná vlastní verzi původně 
francouzského lidového příběhu, a právě s tou Ghelde-
rode pracoval. V jeho pojetí vystupuje Modrovous jako 
neodolatelný pěvec, který se noc co noc vydává na lov. 
Jeho kořistí jsou krásné dívky, vábené magickým pod-
manivým zpěvem. Žádná z žen nedokáže uniknout. 
Nebo snad ano? Dílo prostupuje silný vliv barokních 
umělců Pietera Brughela a Hieronyma Bosche, rovněž 
představitelů vlámské kultury. Inscenační tým DJKT 
promítl autorovu barokní inspiraci zejména do kos-
týmů (Jana Smetanová) a scénografie (Lukáš Kuchynka). 
Modrovous je tak brilantní uměleckou kompozicí umoc-
něnou světelným designem (Jakub Sloup), zvukem (Petr 
Šolc, Tomáš Kučera) a hudbou (Jakub Kudláč). Do titulní 
role byl obsazen nejen výborný herec, ale také nadaný 
zpěvák Ondřej Rychlý. Inscenace v režii Natálie Deákové 
měla v DJKT premiéru 15. prosince 2018.

(Oliver Twist, Sněhurka, Kráska a zvíře), dětem, které svým 
zapálením a nadšením pomáhají dotvořit jedinečnou at-
mosféru nejen baletních představení (Broučci, Anastázie, 
Billy Elliot, Korzár a další). Přijďte se podívat na taneční 
ukázky a poslechnout si zajímavosti z baletního zákulisí, 
tentokrát z pohledu těch nejmladších účinkujících a také 
jejich lektorů, působících v Baletní škole DJKT. V pořadí 
devátý Baletní ateliér DJKT se uskuteční na baletním sále 
Nového divadla. Vstupenky za 50 Kč můžete zakoupit 
pouze v Pokladně předprodeje ve Smetanových sadech 
a kapacita akce je 70 osob. Sraz účastníků bude v 10:30 hod 
na služební vrátnici Nového divadla.

DJKT strany_říjen.indd   3 21.09.2020   13:14:22
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Co nabídne Alfa v této sezóně? Zábavný svět lesních zví-
řat, nebezpečnou pouť ne-hrdiny Hanse Böhma válečnou 
Evropou, hravé hledání kamaráda pro medvídka Míšu 
a napínavý příběh o třech bratrech, jejichž svornost pro-
věří láska k jediné dívce. 

Těšit se můžete i  na  výjimečně říjnový festival Skupova 
Plzeň, který se tentokrát obrací především k  tuzemské 
produkci, pár zahraničních es mu ale v rukávu snad zbylo. 
V plánu je také Noc divadel (21. 11.), která se po loňském 
úspěchu tématu Sametové revoluce obrátí k revoluci me-
xické: pozor, v divadle Alfa se skrývá a bojuje legendární 
Zorro a hrají mu k tomu praví mexičtí mariachi! Děti i rodi-
če si užijí pravidelné sobotní pohádky od 15 hodin.

05/10
Šimon Olivětín  
a Tomáš Procházka

DETEKTIV DUDEK
Zajíc, liška, muflon a  jejich 
sousedé žijí pospolu v  lese. 
Žije tam i  detektiv Dudek – 
další z  řady charismatických 

českých tradičních zvířátek, která vždy tak plně zapla-
vovala srdce českých školáků. V  tomto smyslu navazuje 
na své starší předchůdce představované zejména kocou-
rem Mikešem a mravencem Ferdou.

Svět zvířátek je světem našich dětí, s  hudbou, ovocnou 
šťávou, klubovnou, kapelou, chytrým telefonem a natáče-
ním veselého videa pro kamarády. Příběh, v němž i žába 
může být opicí a nakonec každý tím, čím si přeje. Příběh, 
který poodhalí některá tajemství. Co všechno ví starý su-

Přestože se nad divadelní sezónou vznáší koronavi-
rové otazníky, Divadlo Alfa pravidelně desinfikuje 
své prostory, nasazuje účinná bezpečnostní opat-
ření a tvoří dál. Takže se nebojte a přijďte se poba-
vit nebo poznat něco nového. 

   

Divadlo Alfa  
sezóna 2020/2021

„Alfa se nevzdává!  
Plánuje 4 nové tituly, Skupovku  

i mexickou Noc divadel.“

Divadlo Alfa – sezóna 2020/2021
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mec v lesním rybníčku? Chodí neštěstí jenom po horách 
a  po  lidech, nebo i  po  lesní zvěři? Co vypátrá dudek? 
A  jakou hudbu má vysoká i  nízká nejraději? Přijďte se 
podívat do Divadla Alfa!

Tvůrčí spojení autora Šimona Olivětína a  hostujícího 
režiséra Tomáše Procházky si Divadlo Alfa už vyzkou-
šelo v úspěšné inscenaci „Cesta do středu Země (sopou-
chem Milešovky)“ (premiéra 2016). Teď se vydáváme 
na další společné dobrodružství. Poprvé s výtvarníkem 
Mikolášem Zikou a hudebníkem Vojtěchem Procház-
kou – mimochodem, hudbu do inscenace nahráli před-
ní čeští jazzoví muzikanti! Inscenace je určena předško-
lákům a dětem z 1. stupně ZŠ.

14/12
Tomsa Legierski, 
Petra Kosová a kol.

PUTOVÁNÍ  
DOBRÉHO 
HANSE BÖHMA 
EVROPOU

Jak mám poznat dobro a zlo, když věřím svým vychova-
telům? Doma sice mluvíme francouzsky, německy a čes-
ky, protože rodiče i služky pocházejí z  různých jazyko-
vých prostředí. Ale na táboře, kam rád jezdím, mi říkají, 
že nejlepší jsou Němci a ostatní jsou podřadní. A jsou to 
navíc praví chlapi a tak se nám věnují! 

Mladistvý sudetský Švejk musí do války a v hlavě má po-
řádný maglajz. Jenže doba je neúprosná – musí se roz-
hodovat teď hned. A jeho rozhodnutí mohou znamenat 
život nebo smrt pro něj i pro lidi, které potkává. Ještě-
že umí jazyky! Hlavně češtinu! Takový nesvětový jazyk 
a může pomoci uniknout o vlásek zajetí a smrti. 

Ne-hrdina z  malé obce na  západě Čech (Holýšov) se 
prodírá válečnou Evropou a ani po válce se jeho situa-
ce nepřestává komplikovat.  Co nás formuje? Čeho jsme 
schopni vedeni pudem sebezáchovy? Jak silné jsou 
naše vnitřní mravní imperativy? Divadelní příběh inspi-
rovaný skutečným příběhem.

Inscenace vzniká jako součást evropského projektu pod 
vedením nového uměleckého šéfa Tomsy Legierskiho 
a  dramaturgyně Petry Kosové. Tvůrčí tým doplňuje 
hudebník Jan Čtvrtník a  scénograf Karel Czech, který 
v posledních letech spolupracuje s Divadlem Alfa pravi-
delně (Alfa farma, Jako knoflík v hlavě nebo Spáčka a vře-
teno). Inscenace je určena dětem a dospívajícím 2. stupně 
ZŠ a studentům středních škol – a také dospělým.

15/03
Vlasta Špicnerová

JAK SI MÍŠA 
HLEDAL  
KAMARÁDA
Medvídek Míša bydlí s ma-
minkou a  tatínkem v  útul-

ném čistém domečku a je mu moc dobře. Tedy – ne tak 
docela. Míša občas zlobí, protože mu chybí kamarád, kte-
rého by mohl mít rád a s nímž by si do sytosti vyhrál. Kde 
ho hledat? Cože, u kontejnerů? No ovšem! Může se tam 
totiž objevit dobrodružstvím i špínou čpící medvěd, kte-
rý Míšu okouzlí a kdo ví, třeba se z nich stanou opravdoví 
kamarádi… Příběh o tom, že každý potřebuje kamaráda 
a pro skutečné přátelství je třeba něco obětovat! 

Inscenaci režíruje dlouholetý režisér a  donedávna 
umělecký šéf souboru Tomáš Dvořák, který si potrpí 
na čarování s loutkami. A protože v příběhu vystupuje 
světem protřelý cirkusový medvěd Alfons, a  protože 
si vybral stejně naladěného ostravského scénografa 
Tomáše Volkmera, dostane možnost se vyřádit! Po-
hádka je určena nejmenším dětem od  3 let a  dětem 
z 1. stupně ZŠ.

17/05
Tomáš Jarkovský  
a Tomsa Legierski

O TŘECH  
SYNECH
Pohádky jsou plné sou-
rozenců, kteří vůči sobě 

chovají zášť a nechovají se zrovna srdečně. Starý příběh, 
který se objevuje v  mnoha variantách v  různých kultu-
rách (vzpomeňme si na českého knížete Svatopluka!), je 
ale jiný. Tihle tři bratři se mají doopravdy moc rádi a drží 
spolu. Jejich pouto ovšem prověří těžká zkouška: všichni 
tři se totiž zamilují do jedné dívky. A rozejdou se do světa, 
aby pro ni na strastiplných cestách našli ten nejpodivu-
hodnější dar. S  jeho pomocí chtějí získat lásku vysněné 
ženy. Co všechno je potká? A získá některý z nich srdce 
své vyvolené? Vydrží jejich silné bratrské pouto takovou 
zkoušku? 

Režisér Tomsa Legierski si tentokrát vybral ke  spolu-
práci mladou běloruskou scénografku Rufinu Bazlovu, 
někdejší studentku Fakulty designu a  umění Západo-
české univerzity v Plzni a absolventku scénografie praž-
ské DAMU. Inscenace je určena dětem od osmi let.

Divadlo Alfa – sezóna 2020/2021
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     ŠIMON OLIVĚTÍN:  
DETEKTIV DUDEK  

Zajíc, Liška, Muflon a jejich sousedé žijí pospolu v lese. 
Žije tam i  Detektiv Dudek – další z  řady charisma-
tických českých tradičních zvířátek. Svět zvířátek je 
světem našich dětí, s  hudbou, mátovou limonádou, 
klubovnou, kapelou, chytrým telefonem a natáčením 
veselého videa pro kamarády. Příběh, v němž i žába 
může být opicí a nakonec každý tím, čím si přeje. Pří-
běh, který poodhalí některá tajemství. Co všechno ví 
starý Sumec v lesním rybníčku? Chodí neštěstí jenom 
po horách a po lidech, nebo i po lesní zvěři? Co vypá-
trá Dudek? Jakou hudbu má vysoká i nízká nejraději? 
A bude karneval? Přijďte se podívat do Divadla Alfa!

    VÍTEK PEŘINA:  
TŘI SILÁCI NA SILNICI

V pohádkách je číslo tři odjakživa jedničkou. Tři jsou 
i hrdinové naší nové inscenace. A co víc, jsou bratři, 
jak se patří! Jsou to totiž náramní siláci. Jenomže 
doposud svou sílu před okolním světem tak trochu 
ukrývali. Celý svůj dosavadní život totiž strávili doma. 
Doma u maminky. Ta se o ně starala, prala jim, uklízela 
a báječně jim vyvářela. Tři bratři si žili, no jako ta pra-
sátka v žitě. A ne a ne opustit rodné hnízdo. Jenže jed-
noho dne už jejich mámě došla trpělivost. Řekla jim, 
že musí vyrazit do světa. Na zkušenou. Když už jsou 
jednou tři bratři, jako z pohádky, tak se to od nich tak 
nějak očekává. Pohádková komedie pro celou rodinu 
o tom, že síla není vše a že táhnout za jeden provaz 
se vyplatí.

    NEIL GAIMAN,  
TOMSA LEGIERSKI: 
SPÁČKA A VŘETENO

„Spí?“ opakovala královna. „Vyjádřete se jasněji. Jak 
spí?“ Trpaslík si stoupl na stůl, aby se jí mohl podí-
vat do  očí. „Spí,“ zopakoval. Divadelní adaptace 
literární předlohy populárního britského autora 
Neila Gaimana „Spáčka a vřeteno“. Název tak trochu 
odkazuje k Šípkové Růžence, ale jak už to u Gaimana 
bývá, příběh posouvá a překvapivě pointuje. Kromě 
Spáčky se v příběhu vyskytuje ještě jedna princez-
na: má dobrodružnou povahu a doprovázejí ji trpas-
líci a  známe ji z  úplně jiné pohádky. A  tahle druhá 
princezna se těsně před svatbou musí rozhodnout 
a  vyrazit na  nebezpečnou výpravu zachránit své 
i sousední království. V něm se totiž rozlézají šípkové 
růže, ale hlavně se od hradu šíří spavá nemoc a hrozí, 
že překročí hranice země…

10/10    
15:00

24/10     
15:00

31/10    
15:00
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    VÍT PEŘINA, TOMÁŠ 
DVOŘÁK, IVAN NESVEDA:  
POZOR, ZORRO!

Maskovaný předchůdce dnešních superhrdinů, 
Zorro mstitel, poprvé v  loutkové akci! Divadlo 
Alfa pokračuje ve  spanilé hrdinské loutkářské 
jízdě! Po  Jamesi Blondovi a  hvězdách americ-
ké grotesky přichází další titul plný loutkových 
kouzel! Ochrání muž s černou maskou vesniča-
ny před útiskem padoušského mocipána? Získá 
si přitom srdce spanilé Lolity? A kdo se vlastně 
skrývá pod maskou Zorra? Dobrodružná loutko-
vá komedie s minimem slov, ale zato spoustou 
akce a živé muziky.

    HANA VOLKMEROVÁ:  
ŤUK, ŤUK, ŤUK. 
TUČŇÁK?!

Jednoho dne stál za Kryštůfkovými dveřmi malý 
smutný tučňák. Proč je smutný? Možná se ztra-
til? Nebo neví, jak se dostane domů?  Kde bydlí 
tučňáci? Jak se tam dostat? Že by snad chtěl 
tučňáček po  Kryštůfkovi ještě něco jiného? 
Povyprávíme vám o tom. Příběh o nečekaném 
setkání. O dlouhém hledání. O plavbě po moři. 
O  dobrodružném putování na  jižní pól. Zkrát-
ka o cestě chlapce Kryštofa a malého tučňáka, 
který vypadá stále trochu smutně, k  pevnému 
přátelství. Vyprávění prostřednictvím loutek je 
určeno nejmladším divákům a samozřejmě i je-
jich rodičům a prarodičům.

                       

STUDIO DAMÚZA: 
 DLOUHÝ, ŠIROKÝ  
A BYSTROZRAKÝ (HOST)
Už jste někdy něco slíbili? A  vzápětí byste to 
nejraději vzali zpět? Máte dobré přátele? A jsou 
někdy tak ochotní, že byste je raději neměli? Už 
jste se ocitli tváří v tvář nebezpečí? A navíc pro-
to, že jste to slíbili? Rozhodovali jste se někdy 
mezi touhou a strachem? A jak jste se rozhodli? 
Klasická pohádka K. J. Erbena v provedení 4 her-
ců, 7 marionet a 1 plicovačky. To vše kolem jed-
noho kulatého stolu…

21/11    
15:00

28/11    
15:00

12/12     
14:00 a 15:30 (Klub)
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Tahákem říjnového programu bude očekávaný celovečerní dokumentární 
film Karel (15., 19., 21., a 26. 10.), který přináší ojedinělý pohled do soukromí 
a do duše Karla Gotta. Režisérka Olga Malířová Špátová natáčela s Karlem 
Gottem po dobu celého jednoho roku a díky jeho upřímné otevřenosti vznikl 
nezvykle osobní až intimní pohled na život slavného zpěváka. Režisérka vstou-
pila se svou kamerou tam, kde sláva končí a kde se z fenomenálního Zlatého 
slavíka stává pouze Karel, nadšený malíř, milující manžel a táta svých dcer.

S  říjnem vtrhnou do kin i  Bábovky (5., 14. a 29. 10.). Komedie mapuje 
současné partnerské i rodinné vztahy, ukazuje zábavné a trefné situace 
z každodenního života, které zná každý z nás.  

Ze zahraničních novinek se můžete těšit na drama režiséra Françoise Ozo-
na  Léto 85 (12. 10.), které vás zavede na francouzské pobřeží v Normandii, 
kde si šestnáctiletý Alexis užívá léta plného plaveb na moři, výletů na mo-
torce, svobody a poznávání dospělého světa. Něco se však zvrtne a Alexis 
se stává hlavním podezřelým v policejním vyšetřování. V rodinném snímku 

Pinocchio (18. 10.) opět ožije dřevěná loutka a zažije nespočet napínavých dobrodružství. 

A pokud jste ještě nestihli, stále v Kině Beseda můžete vidět novinku Agnieszky Holland Šarlatán (1. a 8. 10.) 
a také příběh Václava Havla nazvaný jednoduše Havel (7. 10.).

„V říjnu dorazí do kin Karel i Bábovky!“

Málokdo říká plzeňskému skladateli nezapome-
nutelných písniček, muzikantovi, skvělému kyta-
ristovi, řezbáři a trampovi Bohumilu Röhrichovi 
jinak než Šedifka. 

Na  podzim oslaví významné jubileum a  jak ho 
lépe oslavit než koncertem v Měšťanské besedě. 
Je jasné, že mu 9. listopadu do Měšťanské besedy 
přijde popřát spousta přátel, takže na téhle naro-
zeninové party byste neměli chybět.

Šedifka slaví v Besedě
03/11  /  18:00

Co se děje se světem?

Každých několik desetiletí probíhá 
v  euro-americké civilizaci nějaká 
velká změna, po  které platí poně-
kud jiná politická a  zejména eko-

nomická pravidla a  společnost se posune do  nového pole 
stability. Nad tím, co se to děje se světem, bude v Měšťanské 
besedě dumat (nejen) popularizátor vědy Václav Cílek. 

05/11  /  19:30

Zpívající herečky  

Jaké jsou všední dny i  sny, prožité 
lásky a  zklamání dvou hereček Ta-
tiany Dykové a  Kláry Trojanové? 
To zjistíte už na  začátku listopadu 

v  Měšťanské besedě. Obě herečky s  nadhledem, humorem 
a  sebeironií budou probírat nejrůznější situace a  nečeka-
né zvraty v  životě člověka, který je na  jedné straně umělec 
a na druhé straně obyčejný člověk. Navíc obě herečky budou 
nejen vyprávět, ale i zpívat.
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29/11  /  19:00

Protiklady  
se přitahují?

Popudlivý Skot John a stále ner-
vózní Angličanka Maude – už 

to by samo o  sobě stačilo na  parádní taškařici. A  teď si 
představte, že tahle rozháraná dvojka se setká na svatbě 
a  poté je svede dohromady prosba novomanželů, aby 
pro ně vyzvedli v Kalifornii novorozeně, které se rozhodli 
osvojit. John a  Maude nakonec v  komedii Be my baby 
zjistí, že jim to docela klape.

06/12  /  19:00

Velvyslanci bude  
u nás horko 

Záletný americký velvyslanec 
ve  Velké Británii se v  Besedě 

na začátku prosince pořádně zapotí. Své ženě Lois totiž 
řekne, že odjíždí na víkend hrát golf, ale jakmile za ní za-
klapnou dveře, Harry si doma dá dostaveníčko s přitažli-
vou sousedkou Marianne. Zamilovaný sukničkář Lukáš 
Vaculík vás pobaví 6. prosince.  

07/12  /  19:00

Komedie u jezera 

Romantická komedie Na  Zla-
tém jezeře v hlavních rolích se 
Simonou Stašovou a Ladisla-
vem Frejem na začátku prosin-

ce upřímně dojme i  pobaví. Na  březích Zlatého jezera 
tráví léto starší manželé – věčně brblající, nepraktický 
a  stále zapomínající profesor v  penzi Norman a  jeho 
chápající žena Ethel, která se stará o muže i domácnost 
s neutuchajícím půvabem a noblesou. 

21/12  /  19:00

Vánoce s Kamilem 

3 dny před Štědrým dnem za-
hraje v  Měšťanské besedě své 
hity Kamil Střihavka. Svým 
plzeňským fanouškům nadělí 

vánoční dárek – své písně představí ve vánočním hávu.

22. 11. CELEBRITY
Celovečerní stand-up comedy 
Ondřeje Sokola

23. 11. NALEVO OD VÝTAHU
Jedny zabouchnuté dvěře způsobí 
Romanu Vojtkovi spoustu malérů.

2. 12. PAVEL LOHONKA ŽALMAN & SPOL.
8. 12. COP

13. 12. ŘÍMSKÉ NOCI
Hra plná emocí a vášní, smíchu i pláče 
a velkých zvratů se Simonou Stašovou 
a Oldřichem Víznerem.

14. 12. HRADIŠŤAN & JIŘÍ PAVLICA: 
VÁNOČNÍ KONCERT

22. 12. ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ 
A ZPÍVÁNÍ KOLED

7. 1. HVĚZDNÉ MANÝRY
Manýry dvou hvězd se snaží ukočírovat 
Lukáš Vaculík.

12. 1. ASONANCE
18. 1. BENÁTKY POD SNĚHEM

Příběh jedné večeře s přáteli, 
která konfrontuje dva mladé páry 
s opravdovostí a falší jejich lásky. 

25. 1. LENKA NOVÁ: DOPISY TOUR
Lenka Nová se vrací do Plzně 
se svým novým koncertním 
programem. 

31. 1. SVATBA BEZ OBŘADU
Francouzská komedie dle fi lmové 
předlohy s Louisem de Funesem.  

2. 2. JAK JSEM VYHRÁL VÁLKU

výběr z programu

www.mestanskabeseda.cz
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Zcela výjimečné podmínky provázejí letošní 
34. ročník Mezinárodního festivalu loutkového 
a alternativního divadla Skupova Plzeň. Organizá-
toři museli akci přesunout z obvyklého červnové-
ho termínu na říjen a bojovat se stále se ztenčující 
zahraniční účastí. 

Kvůli koronaviru se z  programu nakonec téměř 
vytratili japonští loutkáři a  jejich tvůrčí dílny, byť 
měli být letos vlajkovou lodí festivalu. Skupova Pl-
zeň ale bude: za přísných hygienických opatření, 
ale bude. Je třeba vyzkoušet všechny možnosti, 
jak se chránit proti nákaze, a přesto nerezignovat 
na běžný život. A to i za cenu, že se do říjnového 
termínu program nejspíše ještě promění.

PŘIJEDOU LOUTKÁŘI ZE ČTYŘ ZEMÍ
Ještě stále je ve hře japonská tvůrkyně Miyako Kurota-
ni a Divadlo Genre: Gray. Festival Skupova Plzeň by měla 
zahájit cenami ověnčenou inscenací „Nekonečná láska“ 
a v programu je také její představení „Panenka Ichimatsu 
(chce tančit jako loutka)“. Japonská umělkyně se nechá-
vá inspirovat tradičním japonským loutkovým divadlem 
a tancem butó. Pro milovníky asijského umění a kulturní 
rozmanitosti to bude jedinečná ochutnávka propojení 
loutky, herce a tance.

Španělský loutkář Xavier Bobés je reprezentantem žánru 
soustředěných a  intimních performancí pro malý okruh 
diváků. „Věci snadno zapomenutelné“ zkoumají na drob-
ných rodinných památkách ozvuky velkých dějin. Stačí 
několik předmětů, fotografií a před diváky se zhmotňuje 
představa pohybu španělských dějin ve  druhé polovině 
dvacátého století.

Ve výčtu nesmí chybět v tuzemsku velmi oblíbený slovin-
ský loutkář, absolvent pražské DAMU Matija Solce. Právě 
jemu a jeho titulu „Býti Donem Quijotem“ bude patřit slav-
nostní ukončení festivalu. Matija Solce vybírá motivy z kla-
sického díla a rozvíjí svoji vlastní interaktivní tragikomedii.

Důležitou součástí Skupovy Plzně bývá pravidelné hosto-
vání slovenských loutkářů. Tentokrát by Slovensko měly 
reprezentovat tři projekty; Bábkové divadlo ze Žiliny in-
zerované na plakátech nedávno účast odvolalo. Ale přijede 
Nové divadlo a přiveze z Nitry magickou adaptaci známé-
ho hororu pro děti od  Roalda Dahla „Čarodějnice“ v  režii 
Ondreje Spišáka. Katanari v  intimním a snovém projektu 
„Ostrov domov“ kompiluje krátké příběhy a  každý z  nich 
má svoji osobitou vizuální prezentaci. Bratislavské báb-
kové divadlo se chystá do  Plzně s  „Neviditelnými“, tedy 
s lochneskou příšerou, yettim, elfy, draky a permoníky.

„Skupovka nabídne klasické loutky 
 i moderní technologie.“

14–18/10

Divadlo Alfa a Moving Station

34. Skupova Plzeň 2020
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DOMÁCÍ LOUTKÁŘI SE SJEDOU 
Z CELÉ ZEMĚ
Výběr z tvorby tuzemské loutkářské scény letos zkoumá 
kondici oboru napříč republikou. Mostecké Divadlo 
rozmanitostí přiveze „Jánošíka“ v  zábavném zpraco-
vání Jiřího Jelínka. Čerství absolventi DAMU se pod 
názvem Saze a dým pustili do příběhu pražských okul-
tistů v opusu „Míšeňská 3, Praha, Malá strana“. Ostrav-
ské divadlo loutek zkoumá národní operu „Prodaná 
nevěsta“, domácí hostitelské Divadlo Alfa se pustilo pro-
střednictvím marionet do mexického hrdinského opusu 
„Pozor, Zorro!“ a úpravy hry lidových loutkářů „Jenové-
fa“. Protipól loutkářské klasice tvoří třeba technologic-
ké mystérium „Čtyři opice“ pražského souboru Handa 
Gote Research and Development.

Do Plzně pochopitelně zavítá královéhradecký Drak, 
tentokrát s  „Cestou“ na  motivy amerických literárních 
poutí a  hlavní hrdina Jack se jmenuje podle poutníků 
nejslavnějších: Londona a Kerouaca. Naivní divadlo Li-
berec vyšle „Hvězdného posla“, jehož hrdinou je Galileo 
Galilei a pražské Buchty a loutky se nechaly ve „Vítěz-
ných sviních“ inspirovat tvorbou domažlického rodáka 
Ladislava Klímy.

K  loutkovému divadlu patří také rozmanitost ve  vý-
tvarném přístupu ke  zvolené látce, takže se publikum 
setká kromě klasických loutek také s objekty a předmě-
ty, nebo s křehkými kovovými loutkami – to v případě 
brněnského Divadla Líšeň a  titulu „Spoutaný trávou“. 
Na plakátech nenajdete novinku, která nahradí žilinské 
divadlo: Bratři v  tricku a  Holektiv přijedou z  Prahy 
s  inscenací „Lov“. Potěší především milovníky nového 
cirkusu, protože propojuje fyzické divadlo, akrobacii, 

tanec a klaunérii. Děti od deseti let a dospělí jsou zváni 
na kouzelný a zábavný hon, ze kterého občas mrazí.

NEDĚLE BUDE ČISTĚ PRO PLZEŇANY
Protože v sobotu vyvrcholí soutěžní část festivalu a hos-
té odjedou, bude Divadlo Alfa patřit v neděli od půl de-
sáté dopoledne výhradně Plzeňanům. Rodiny s  dětmi 
se mohou těšit na zemitou hru lidových loutkářů „Don 
Šajn“ plzeňského Divadla V  Boudě nebo plíhalovsky 
křehký „Bílobílý svět“ rovněž plzeňského Střípku. Děti 
i dospělé potěší zábavná verze klasické pohádky „iOte-
sánek“ pražského Divadla b, příbuzného Buchet a lou-
tek a odpoledne se ponese ve stylu jarmarečních písní 
a krvavých příběhů, totiž „Jedem s medem“ s pražskými 
Geisslers Hofcomoedianten. A pokud si s sebou děti 
vezmou prázdnou PET láhev, mohou si v tvůrčí dílně vy-
robit marionetu! Ty starší samy, ty malé s pomocí rodičů 
nebo prarodičů.

VÝSTAVA, HUDBA, FILM  
A MULTIMÉDIA DOPROVODÍ  
SKUPOVKU
Nesmíme zapomenout ani na doprovodné akce. V Mu-
zeu loutek můžete navštívit novou expozici Divadla 
Alfa, která představuje tvorbu svého dlouholetého 
dvorního scénografa Ivana Nesvedy s  názvem „Nikdy 
v klidu!“. V plánu je také koncert kapely Fortel, kterou 
tvoří herci a technici z Alfy. Pokud vás zajímá animovaná 
tvorba, vsaďte na  filmy žáka Jiřího Trnky, nejvýznam-
nějšího představitele japonského loutkového filmu Ki-
hachira Kawamota. A překvapit vás chce projekt s ná-
zvem „Echt Street Puppets – Zrcadlení“ pražského Hurá 
kolektivu, který kombinuje obří loutky, multimédia, 
interaktivní projekci a lidské tělo.

SEMINÁŘ PRO DIVADELNÍKY  
A PEDAGOGY
Divadlo Alfa představí na Skupově Plzni také projekt EU 
Culture „Connect Up“, jehož je součástí. A to především 
prostřednictvím praktického semináře pro všechny di-
vadelní i  nedivadelní produkční, ředitele, dramaturgy 
a dále pro pedagogy. Téma semináře totiž zní: „Teenage-
ři – kudy ke kultuře?“ a představí výsledky kvalitativní-
ho výzkumu plzeňského sociologického studia MAKAI. 
Ti zjišťovali, jakými způsoby konzumují kulturu dnešní 
teenageři a co je motivuje ke kontaktu s živým uměním.

Program festivalu můžete sledovat a  vstupenky 
na představení můžete zakoupit (vedle předprodeje Pl-
zeňské vstupenky) na www.skupovaplzen.cz.
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V  říjnu nás také čekají dvě derniéry. 12. října se 
rozloučíme s  inscenací Gogolových Hráčů sou-
boru SPODINA a o den později s moderní bajkou 
Jsou to zvířata v  podání Divadla JakoHost. Kro-
mě toho má divadlo naplánováno ještě dalších 
14 představení.

Naše divadlo je malé. Dokonce velmi malé. Celko-
vá kapacita čítá 66 diváků. I tak se zdá, že je to v této 
vyplašené době příliš mnoho – návštěvnost dra-
maticky klesla. Ono také není divu. Kdo by se, za-
hlcen starostmi a strastmi dnešního všedního a při-
tom tak nevšedního života, hnal do divadla? Vždyť 
máme všichni tolik svých starostí a obav. A kultura 
je přece (jak poslední dobou slýchám) „zbytná“. 
Není nutná k přežití jednotlivce. Kultury se nenajíš. 
Není to střecha nad hlavou. Není to lékař, který ti 
pomůže v době nemoci. Není to řidič autobusu či 
tramvaje, který tě odveze do práce. A navíc ty rouš-
ky! Komu se chce sedět hodinu či dvě ve ztemně-
lém sále s kusem látky přes dýchací cesty?

Jenže kultura je také nezbytnou součástí života 
lidstva. Bez ní bychom nebyli lidmi. Je stará jako 
lidstvo samo. Vypráví příběhy a je součástí emoč-
ní paměti člověka jako živočišného druhu. Dokáže 
být zážitkem. Je pokrmem našeho ducha. Za-
střešuje naši minulost a z jejího okna se lze dívat 
do  budoucnosti. Dokáže léčit naši duši ubíjenou 
stereotypy. A dokáže nás odvézt na místa na hony 
vzdálená naší každodennosti. Dokáže ukazovat 
svět v ostřejších obrysech, ale také v nadhledu.

Máte-li strach o  své zdraví a  nechodíte-li v  této 
době nikam, kam vás nevede nezbytnost, pak je 
marné, ba dokonce nevhodné, lákat vás do  di-
vadelních hledišť. Ale vás ostatní prosím, abyste 
nenechávali divadelní sály bez těch, kteří dávají 
divadlu smysl – totiž bez diváků. Ať už náš malý, či 
ty větší. Vždyť divadlo je dialog. A dialogu je v této 
nesmyslně rozhádané době třeba.  A rozhodnete-
li se pro návštěvu Divadla Dialog, uvítá vás komor-
ní atmosféra, vyvětraný prostor a možnost pobýt 
před představením i v průběhu přestávky ve ven-
kovním prostoru.

Vybudovat divadlo je běh na  dlouhou trať. Di-
vadla mají svou historii, sváděla mnoho zápasů 
o existenci svou i o existenci naděje a ideí, pomá-
hala formovat národní a kulturní identity. Je těžké 
vybudovat divadlo. A je velmi lehké jej zničit.

 A ta zatrachtilá rouška? Nemohu se zbavit dojmu, 
že je lepší se párkrát posadit do divadla s ní, než 
neposadit se do něj už nikdy.

Jakub Zindulka
ředitel Divadla Dialog

Psát do  kulturního měsíčníku pozvání do  divadla je 
v této zmatené době možná poněkud neuvážené. Ne-
boť nelze tvrdit, že to, co je zde napsáno, bude platit 
i  v  době, kdy článek vyjde. Taková je doba. Nepřeje 
plánování, protože plánovat lze jen tehdy, když máte 
alespoň matné informace o tom, co vás čeká. Proto si 
dovoluji pozvat vás do našeho divadla na to, co snad 
bude.

Čekají nás především již jednou plánované a již jednou 
odložené premiéry. A  pak také ty, co jsou plánované 
na tento měsíc a u nichž doufáme, že se opravdu usku-
teční. 10. října uvede soubor Théta premiéru lehké 
konverzační komedie z  pera R.  Trinnera o  rodinných 
vztazích a rodinném majetku – Zastavte Elen! 16. října 
bude následovat premiéra hry Falešná manželka v po-
dání souboru Maebh a hned následující den premiéra 
hořké komedie plzeňského autora Jana Sojky Náměstí 
svatého Marka souboru ORÁKULUM. 28. října se usku-
teční odložená premiéra Eurípidovy Médey. V mé režii 
se v hlavních rolích představí Olga Ženíšková a Jaroslav 
Matějka. Výčet říjnových premiér uzavře poslední den 
v měsíci Divadlo Propadlo satirickou komedií J. Růžič-
ky Ať žije premiér! Takže: AŤ ŽIJÍ PREMIÉRY!

DIVADLO JE DIALOG
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ty a  kuriozity i  krásné prostory samotného historického 
domu, například starou sladovnu, hvozd, sklepy anebo 
hradby a  příhradební uličku, takzvanou rejnku, jednu 
z vůbec posledních v Plzni. 
Vstupenky na speciální komentovanou prohlídku zakou-
píte online na webu. 

28/09–28/02
VÝSTAVA  
PLZEŇ POD ZEMÍ
Výstava v  Pivovarském muzeu 
přibližuje historii spletitého pod-
zemního labyrintu, který svojí 

délkou 13 km tvoří jeden z největších komplexů podzem-
ních prostor u nás. Již 35 let je jejich nejatraktivnější část 
přístupná veřejnosti. Tomu předcházela složitá a  dlou-
hodobá obnova, která teprve vyzdvihla staletou historii 
sahající až k počátkům města. 
Na výstavě je k vidění dosud nezveřejněný jedinečný sou-
bor fotografií z doby oprav a archeologických výzkumů 
v plzeňském podzemí v 60.–90. letech minulého století. 
Výstava vznikla ve  spolupráci se Západočeským muze-
em, Západočeským institutem pro ochranu a dokumen-
taci památek, Archivem města Plzně a Správou veřejného 
statku města Plzně.
Také prohlídkovou trasu Plzeňského historického podzemí 
u příležitosti 35. výročí obohatily velkoformátové fotogra-
fie zachycující opravy podzemí v 60.–80. letech 20. století. 

každé úterý  /  19:00
PubQuiz na Formance
Každé úterý se můžete na Formance nad nádvořím pivo-
varu těšit na PubQuiz! Rezervujte si stůl pro vaši soutěžní 
skupinu (max. 6 osob) na webu a přijďte si zasoutěžit.
Můžete vyhrát skvělé ceny! Pro vítězný tým večera bude 
připraven 6 pack piva Pilsner Urquell pro každého z týmu! 
Bonusová cena týmu za nejlepší tip samozřejmostí.
Tak dorazte za  skvělou zábavou, podpořit vědomosti 
a hlavně za výborným pivem přímo od zdroje!

03–05/10
ŽIVOT VE SKLEPÍCH
V  rámci 178. výročí uvaření 
první várky piva Pilsner Urqu-
ell zve pivovar na zpestřenou 
prohlídku svých prostor na-
zvanou Život ve sklepích.

Seznamte se s příběhem jedinečného piva, které inspi-
rovalo celý svět, projděte se autentickými místy pivo-
varu a poznejte, z jakých surovin se slavný ležák vyrábí. 
Nahlédněte do srdce pivovaru, do historické i součas-
né varny. Novinkou na trase je zrekonstruované kino, 
které vám poodhalí, jak se hrdý originál zrodil. 
U  příležitosti narozenin zlatého ležáku vám tu navíc 
přiblíží život ve  sklepích! V  historických sklepích se 
můžete těšit na  pivovarské bednáře s  ukázkou jejich 
tradičního řemesla. Pak se podíváte na  šalandu, kde 
díky historickým fotografiím poznáte, jak vypadal dří-
vější život. Dozvíte se řadu zajímavostí, například, že 
dříve šalanda sloužila pivovarské chase na stravování, 
odpočinek, ale i zábavu. Závěrem si vychutnáte degu-
staci nefiltrovaného a nepasterizovaného piva Pilsner 
Urquell čepovaného přímo z  dubového ležáckého 
sudu. Na zdraví!
Časy prohlídek a  nákup vstupenek online najdete 
na webu www.prazdrojvisit.cz.

01–03/10  /  17:00    
PROHLÍDKA  
PIVOVARSKÉHO 
MUZEA  
SE SLADOVNÍKEM
Přijďte na  netradiční kostý-

movanou prohlídku s  průvodcem Honzou Husem, 
který se představí v roli sladovníka a provede vás stře-
dověkým právovárečným domem, jak ho ještě nezná-
te. Těšit se můžete na  jedinečné pivovarské exponá-

Letní dny jsou za námi, ale i na podzim se můžete těšit na spoustu 
akcí! V Pivovarském muzeu se chystá Muzejní noc s bohatým dopro-
vodným programem, kreativní dílničky a výstava k 35. výročí podze-
mí. Těšit se můžete i na speciální prohlídky pivovaru a muzea v rámci 
oslav výročí plzeňského piva, koncert, kterým společně zakončíme 
letní sezónu a mnoho dalšího. Sledujte web prazdrojvisit.cz! 

AKCE V PRAZDROJI

Za zážitky do pivovaru
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AKCE MĚSÍCE 

Výstava přibližuje činnost galerie a  zdůrazňuje dlouhodobou 
potřebu nové budovy pro její další fungování. Panely představují 
Západočeskou galerii v Plzni s jejími klíčovými provozy, nezbytný-
mi pro každou sbírkotvornou instituci. Dozvíte se tu víc o historii 
galerie, o jejích výstavách i sbírkách. Na jednom panelu také na-
hlédnete do depozitáře nebo do činnosti restaurátorů. Nechybí 
ani zmínka o vzdělávací a programové činnosti galerie. 

Součástí výstavy je také prezentace návrhu nové budovy Zápa-
dočeské galerie v Plzni, který zpracovali architekti Ladislav Kuba 
a  Tomáš Pilař. Jejich projekt zvítězil v  roce 2009 v  oceňované 
architektonické soutěži. Návrh dle jednomyslné shody poroty 
představuje kvalitní a  moderní řešení pro sídlo Západočeské 
galerie v kontextu historického města, které je na úrovni obdob-
ných kulturních staveb širšího evropského regionu.

V  současnosti Západočeská galerie v  Plzni sídlí v  prostorách, 
které jsou pro ni nejen nedůstojné, ale především zcela nevy-
hovující. Galerie Masné krámy nejsou galerijním prostorem, ný-
brž někdejší tržnicí, objekt Pražská 13 není víc než obytný dům 
ve středověkém jádru města. Drtivá většina z exponátů, jejichž 
souhrnná hodnota se blíží dvěma miliardám korun, je umístěna 
v  depozitářích, v  podmínkách, kde dokonce hrozí jejich vážné 
poškození.

Přes to všechno je Západočeská galerie v Plzni dlouhodobě hod-
nocena jako jedna z nejlépe fungujících krajských galerií výtvar-
ného umění v ČR, navíc s vynikajícími sbírkami, z nichž například 
kolekce českého kubismu patří hned po  Národní galerii Praha 
k tomu nejlepšímu v zemi. Přesto jako jedna z mála institucí v ČR 
dosud nemá možnost představit své skvosty formou stálé ex-
pozice.  

Nová budova poskytne galerii komplexní zázemí pro veškeré 
důležité provozy. Návrh počítá s výstavními prostory pro stálou 
expozici i pro příležitostné výstavy. Plánována je také samostat-
ná expozice Ladislava Sutnara. V  budově je navržen centrální 
depozitář splňující nejpřísnější muzejní standardy pro uchování 
sbírek, restaurátorské pracoviště, edukační prostory pro pořádá-
ní workshopů, víceúčelový sál a prostory pro knihovnu. V příze-
mí je plánován galerijní obchod a kavárna.

Na  pozemku zvaném U  Zvonu stával 
dům. Povodně v roce 2002 jej poškodily 
natolik, že musel jít k zemi a od té doby 
prostranství na  své další využití čeká. 
Kraj zde plánuje vystavět novou budovu 
Západočeské galerie v  Plzni, která by se 
konečně stala důstojným sídlem pro její 
cenné sbírky. Cestu, kterou galerie zatím 
k nové budově ušla, představuje výstava, 
kterou zde na konci září slavnostně před-
stavili Marcela Krejsová, náměstkyně vy-
konávající funkci hejtmana Plzeňského 
kraje a Roman Musil, ředitel Západočes-
ké galerie v Plzni.

do 30/11   

U Zvonu 

Cesta k nové budově
Západočeské galerie
v Plzni

Cesta k nové budově Západočeské galerie v Plzni



Cesta k nové budově 
Západočeské galerie v Plzni

w
w

w
.z

pc
-g

al
er

ie
.c

z

Výstava na pozemku 
U Zvonu do 30/11/2020
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 01/10  /  19:00

Měšťanská beseda
Haydnovy  
hudební slavnosti 
– závěrečný koncert

Vystoupením Plzeňské filharmonie spolu s vynikající hor-
nistkou Zuzanou Rzounkovou a  hobojistou Vladislavem 
Borovkou vyvrcholí 28. ročník oblíbeného festivalu Hayd-
novy hudební slavnosti. Na koncertě zazní Symfonie č. 19 
D dur Josefa Haydna, Variace pro fagot a smyčce a Intro-
dukce a rondo pro lesní roh Antonína Rejchy a Symfonie 
č. 2 D dur, op. 73 Johannesa Brahmse. Plzeňskou filharmo-
nii diriguje Chuhei Iwasaki. Koncert se koná ve spolupráci 
s festivalem Haydnovy hudební slavnosti.

 02/10  /  20:00

Měšťanská beseda
Životaběh

Životaběh je komponovaný 
pořad písní z  autorské dílny 

Dalibora Bárty a  Václava Bárty staršího, který přinese 
podzimní část Jazzu bez hranic.  Jako sólisté vystupují 
členky muzikálového souboru DJKT Kateřina Falcová 
a  Soňa Hanzlíčková Borková. Hraje Cimbálová muzika 
Milana Broučka doplněná rytmickou skupinou a  hráči 
na  dechové nástroje. Projekt by se žánrově dal zařadit 
do kategorie World Music. Poetické texty s ohlasy lidové 
poezie a hudba inspirovaná folklórem, ale i jazzem a ji-
nými stylovými prvky.

 07/10  /  19:30

Saloon Roudná
Po siréně swing! 
Pilsner Jazz Band 
& Mayfly’s Memory,
Kočky mají pré

První říjnová středa bude tentokrát ve  znamení vokál-
ního swingu, vlastně by se dalo říci, že tolik zpěvaček 
na tradiční akci „Po siréně swing“ ještě nevystupovalo. 
Pilsner Jazz Band doprovodí regensburské vokální trio 
Mayfly’s Memory, s kterým mají společně připraven re-
pertoár, který si v třicátých letech získal miliony fanouš-
ků po celém světě. Po vzoru Andrew Sisters či Boswell 

Sisters tak zazní hity jako „Pennsylvania 6-5000“, „In 
The Mood“ nebo „In A  Mellow Tone“, a  to není všech-
no. Na tuto „sirénu“ v roudenském Saloonu přijal navíc 
pozvání dámský vokální kvartet Kočky mají pré, který 
doprovodí zkušení instrumentalisti a  společně naváží 
na tradiční swingový repertoár toho nejlepšího, co tři-
cátá a  čtyřicátá léta nabízela. Hraje se od  19:30 hod., 
o hodinu dříve se koná taneční lekce s Lenkou Sekanino-
vou a vstupenky můžete pořídit na Plzeňské vstupence.

09/10  /  17:00

DEPO2015
Žebřík 2020

Již osmadvacáté vyhlášení 
Hudebních cen Žebřík se usku-

teční v novém termínu 9. října jako open air v prosto-
rách DEPO2015! Anketa je tradičně rozdělena do dvou 
hlavních částí: domácí a zahraniční a každá čítá deset 
kategorií, jejichž vítězové obdrží bronzové sošky z díl-
ny renomovaného sochaře Václava Česáka. Koncert-

Přehled koncertů 

15/10  /  19:00

Měšťanská  
beseda
Pocta Janu 
Kubelíkovi

Koncert bude poctou Janu Kubelíkovi, fenome-
nálnímu českému houslistovi první poloviny mi-
nulého století, od  jehož narození letos uplynulo 
140 let a  od  úmrtí osmdesát. Plzeňská filharmo-
nie jej připomene Paganiniho houslovým kon-
certem, který zahraje světově proslulý houslista 
albánského původu Tedi Papavrami. Tímto dí-
lem Kubelík ohromil při svém absolventském 
koncertě. Ve druhé polovině koncertu zazní pod 
vedením Ronalda Zollmana i  Kubelíkova jediná 
symfonie a-moll. Program dále nabídne Othella 
– předehru Gioacchina Rossiniho a Othella – kon-
certní předehru, op. 93 Antonína Dvořáka. S týmž 
programem vystoupí Plzeňská filharmonie 
i o den později v Klatovech. Oba koncerty se ko-
nají ve spolupráci se Společností Jana Kubelíka.

TIP NA ŘÍJEN
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ně se představí známí interpreti jako Mňága a Žďorp,  
ANNA K, Marpo & TroubleGang, Michal Prokop s  Fra-
mus Five či John Wolfhooker. Chybět nebude ani  
DJ stage. Celým večerem bude provázet dvojice Marek 
Taclík a Barbora Poláková.

 10/10  /  20:00

KD Šeříková
Michal Hrůza

Druhou říjnovou sobotu v  Še-
říkovce proběhne plzeňská za-

stávka koncertní šňůry Michala Hrůzy s názvem „Světlo 
do tmy Tour 2020“. Bývalý zakládající člen skupiny Ready 
Kirken, s  kterou natočil pět úspěšných studiových alb, 
patří dlouhodobě mezi nejvýraznější tuzemské hudeb-
níky a skladatele. Kromě sólové tvorby, kterou prezen-
tuje se svojí Kapelou Hrůzy na šesti neméně úspěšných 
albech, je také autorem hudby k celé řadě filmů a seriálů 
nebo hitu „Voda živá“, který napsal pro Anetu Langero-
vou. Kromě novinek z letošní novinky „Světlo do tmy“ se 
můžete těšit také na průřez jeho největšími hity.

 12/10  /  19:00

Měšťanská beseda
Robert Křesťan  
a Druhá tráva, 
host: Michal Pavlíček

Nápad na  netradiční spojení Roberta Křesťana a  jeho 
bluegrassové Druhé trávy s kytarovým mágem Micha-
lem Pavlíčkem se zrodil v  hlavě promotéra festivalu 
JamRock Libora Pavlaty a setkal se s obrovským úspě-
chem jak u fanoušků, tak u muzikantů samotných. Nyní 
ho budou mít jedinečnou možnost slyšet a  vidět také 
fanoušci v Plzni, kde se toto zajímavé kombo představí 
12. října v  Měšťanské besedě, kde zazní nejen tradiční 
skladby jako „Víla“ nebo „Dívka ze severu“, ale třeba také 
klasika od Pražského výběru „Olda je přítel můj“!

 14/10  /  17:00

Měšťanská beseda
Jaromír Nohavica 
– přidaný koncert

Beznadějně vyprodané jarní 
koncerty našeho nejznámějšího písničkáře Jaromíra 

30/05  /  17:00

Nepomuk  
– náměstí 
Eva Urbanová
„Božská Eva“, jak je léta 

po  vzoru Emy Destinnové přezdíváno naší světo-
vé sopranistce, přijala pozvání města Nepomuk 
a  v  předvečer 300. výročí blahořečení svatého 
Jana Nepomuckého, 30. května 2021, se představí 
na jedinečném koncertu v samotném srdci města, 
na  hlavním náměstí. Hvězdná operní diva Eva Ur-
banová zde představí nejkrásnější české i  světové 
písně a árie a doprovázet ji nebude nikdo menší než 
početný soubor muzikantů Komorního orchest-
ru Národního divadla, pro který bude připraveno 
obří venkovní pódium o  rozměrech 10x12 metrů. 
Svou účast na akci přislíbilo také několik vzácných 
osobností i kolegů – umělců. Předprodej vstupenek 
bude zahájen 13. října a na místo bude také mož-
nost dopravy autobusem z  Plzně. Více informací 
a program najdete na stránkách svatynepomuk.cz.

TIP NA KVĚTEN 2021

Nohavici se odehrají v  říjnu v  Měšťanské besedě. Pro-
tože kapacita kulturních akcí je kvůli epidemiologické 
situaci omezená, rozhodl se oblíbený zpěvák přidat 
pro plzeňské fanoušky další koncert. Jeho sólový reci-
tál doprovodí na akordeon a piano vynikající muzikant 
z  Varšavy  Robert Kusmierski  a  na  perkuse a  bicí  Pavel 
Plánka z Plzně. Program bude sestavený nejen ze zná-
mých skladeb, ale i novinek z posledního alba „Poruba“ 
a jelikož fanoušci Jarka Nohavici již vědí, že jeho koncer-
ty jsou pokaždé nějaké překvapení, jistě je se na co těšit!

 14/10  /  20:00

Buena Vista Club 
TRIO KUH:  
Köhldorfer (A) – 
Uhlíř – Helešic  
& Jam session

Jazz bez hranic bude od  letošního podzimu pořádat 
v  Buena Vista Clubu pravidelná setkání nejlepších 
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českých i  zahraničních hudebníků. V  první části veče-
ra vždy vystoupí umělci etablovaní na  jazzové scéně 
domácí i  zahraniční. V  říjnové premiéře vystoupí TRIO 
KUH - Köhldorfer-Uhlíř-Helešic, které se po  úspěšném 
evropském turné stalo objevem roku 2018. Trio tvoří 
vynikající vídeňský kytarista Edi Köhldorfer, jeden z nej-
lepších evropských kontrabasistů František Uhlíř a čes-
ká bubenická legenda Jaromír Helešic. Program tria se 
skládá ze známých jazzových standardů a originálních 
skladeb. Druhou část večera otevře Jam session „hou-
sebandu“ Karla Bečváře složeného z  vynikajících mu-
zikantů připravených podpořit hudební naděje. Zahrát 
si může opravdu každý. Nabízí se tak jedinečný prostor 
k setkávání stylů a generací.

 22/10  /  19:00

Měšťanská beseda
Jahelka & Paleček

V  Měšťanské besedě se usku-
teční spojení dvou písničká-

řů, které stojí za to vidět a hlavně slyšet – těšit se totiž 
můžete na společné písně i  sólo vystoupení Iva Jahel-
ky a Miroslava Palečka. Večer odstartuje společný blok 
obou protagonistů a  poté v  originální interpretaci 
zazpívá nejen oblíbené Ježkárny, písně V+W+J, ale 
i  řadu svých osobitých autorských skladeb Miroslav 
Paleček, který v  letošním roce slaví 75. narozeniny. 
Nakonec vás pobaví „zpívající právník“  Ivo Jahel-
ka  svými zhudebněnými soudničkami, baladami ze 
života a  perličkami přímo ze soudních síní a  předsíní. 

 24/10  /  19:00

Velké divadlo
Tribute  
to the Duke

Galakoncert Jazzu bez hranic 
je tentokrát věnován Duku Ellingtonovi. V  první části 
večera zazní jeho známé melodie v podání sextetu Mir-
ky Novak. Ve druhé bude ve spolupráci s DJKT uveden 
unikátní Ellingtonův Sakrální koncert pro soprán, sbor 
a bigband. Duke Elington se dostal k chrámové tvorbě 
až v pozdním věku, kdy byl požádán, aby vytvořil hudbu 
pro velkolepé turné po všech významných katedrálách 
v  USA. Koncem 60. let minulého století tak postupně 
vznikly tři sakrální koncerty. Jak je však jazzmanům 
vlastní, díly koncertů se časem různě promíchaly a im-
provizovalo se i  ve  sborovém pojetí. Časem tedy bylo 
problematické se vůbec dopracovat k originálu. Naštěs-

tí v roce 1993 big band leader Peder Pedersen a zakla-
datel slavného evropského sboru Tritonus John Hoybye 
vytvořili skvělou aranž, která zahrnuje to nejlepší ze 
všech tří koncertů. Právě ta ve  Velkém  divadle zazní. 
Sólový part zazpívá Petra Brabencová, smíšený sbor vy-
tvoří členové muzikálového souboru DJKT a hosté. Jazz 
bez hranic bigband s nejlepšími českými jazzmany i celý 
ansámbl bude řídit Dalibor Bárta. 
 
 30/10  /  20:00

KD Šeříková
Eva Urbanová  
& Barock

Proměna první dámy české 
opery v rockovou star v novém projektu Evy Urbanové 
nabídne koncert nabitý rockovými a  popovými songy 
kapel jako Queen, Vangelis, Nightwish, Scorpions, Na-
zareth či pěveckých legend Andrei Bocelliho a dalších. 
Operní divu světového formátu doprovodí skupina BA-
ROCK v čele s kytaristou kapely Čechomor a současně 
také frontmanem AC/DC revivalu Adamem Malíkem 
a klasický komorní orchestr z členů profesionálních br-
něnských těles v čele s koncertním mistrem Filharmonie 
Brno. Vstupenky jsou již v předprodeji a nově jsou také 
přidána místa k sezení!

 03/11  /  18:00

Bohemia Sekt  
Centrum,  
Starý Plzenec
Koncert kruhu 
přátel hudby

Kruh přátel hudby tentokrát potěší milovníky tónů har-
fy a houslí. Světoznámé špičky koncertní scény harfistka 
Jana Boušková a mladý houslista Josef Špaček přivezou 
program z děl Camilla Saint-Saense, Eugèna Ysaÿe, An-
tonína Dvořáka, Bedřicha Smetany a  Hanuše Trnečka 
a  Maurice Ravela. Josef Špaček se rychle etabluje jako 
jeden z nejlepších houslistů své generace. V roce 2015 
natočil houslové koncerty Dvořáka, Janáčka a  Sukovu 
Fantazii s Českou filharmonií a Jiřím Bělohlávkem a tato 
nahrávka získala ocenění Recording of the week od The 
Sunday Times a  Recording of the month and of the 
year od  MusicWeb International. Vstupenky zakoupíte  
v K-Centru, Smetanova 932 ve Starém Plzenci, případně 
na místě před koncertem v Bohemia Sekt Centru. 

Přehled koncertů 





24 říjen 2020   |   www.zurnalmag.cz

DIVADLO 

 03/10  /  14:00 a 16:00

Divadlo Alfa
Kolíbá  
se velryba

I ve velrybím břiše může být na-
konec jako v pokojíčku. A ani strašní piráti nemusí zůstat 
strašnými piráty navždycky. V Bibli skončil v břiše velry-
by prorok Jonáš, v téhle pohádce tu skončí piráti Žvan-
da a Planda. Ale velryba i piráti jsou výplodem hravosti 
a  fantazie dvou klaunů. Všechno začíná tím, že si tihle 
klauni vyrobí papírovou čepici, která by vlastně docela 
dobře mohla být i lodí. Třeba pirátskou lodí, na níž plu-
jí právě Žvanda a Planda. Proč se nakonec oškliví piráti 
jaksi mimochodem napraví a v nehostinných velrybích 
útrobách zbudují vlastními silami útulný pokojíček? 
Přijďte se s dětmi podívat! 

 04/10  /  19:00

Měšťanská beseda
Klíče  
na neděli

Komedie Antonína Procházky 
o tom, jak může dopadnout setkání dvou manželských 
párů na  nepovedeném mejdanu. Nikdo z  nich totiž 
ve skutečnosti není spokojený se svým životem a všich-
ni trpí manželským stereotypem. V opilosti se partneři 
prohodí a  vymění si klíče od  bytu. Po  kratičké radosti 
z  něčeho nového se ale roztočí kolotoč potíží: ze Švý-
carska přijede bohatá tetička, na oběd přijde nepříjem-
ná tchyně, podvedený manžel se rozhodne potrestat 
nevěru své ženy a manželka vlivného funkcionáře chce 
zachraňovat svoji propadající dceru. Trapasy a nedoro-
zumění se vrší. Hrají Viktor Limr, Mahulena Bočanová, 
Vlasta Žehrová a další.

 11/10  /  15:00

Měšťanská beseda
Na poslední  
chvíli

Londýnský taxikář John Brown 
si dvacet let tajně užívá života se dvěma manželkami. 
S  jednou má syna Gavina a s druhou dceru Vicki. Ti se 
ovšem seznámí na internetu a chtějí se osobně poznat. 

Jejich otec se jim v tom snaží narychlo a s vypětím všech 
sil zabránit. Výsledkem je veletok neuvěřitelných zmat-
ků a  improvizací v  duchu nejlepších tradic anglické 
komedie, který pobaví každého – kromě Johna Brow-
na. Hrají Václav Vydra, Jana Boušková, Josef Carda, Jan 
Čenský a další. 

 13/10  /  19:00

Moving  
Station
Nela Kornetová 
a skupina T.I.T.S.: 
Cult of Busy

Nela Kornetová, performerka, herečka a režisérka pů-
sobící v  Norsku, České republice a  Slovensku, zavítá 
do  Moving Station se svou skupinou T.I.T.S. a  úspěš-
ným představením Cult of Busy – vizuální fyzické 
divadlo, které odráží naše zkušenosti s  prožíváním 
života v  zaneprázdněnosti. Skupina T.I.T.S. vás přivítá 
na pomyslné mši sloužené za čím dál tím rychlejší ži-
vot. Zábavnou formou a velkou dávkou nadsázky nás 
konfrontuje s  tím, jak moc jsme vytížení, jak často se 
oháníme slovem stres nebo kolikrát denně odesíláme 
SMS: „Teď právě nemohu mluvit, zavolám, až to bude 
možné.“ Představení se koná ve spolupráci s festivalem 
Můj život online. Více informací najdete na stránkách  
johancentrum.cz a mujzivots.cz.

 14/10  /  19:00

Divadlo 
Dialog
Fajnmen (QED)

Jedna noc v  pracovně proslu-
lého vědce, učitele, hudebníka, malíře, amatérského 
herce a  milovníka krásy žen, přírody a  života. Nositel 
Nobelovy ceny za fyziku, konkrétně za teorii kvantové 
elektrodynamiky, nebyl v  žádném případě suchopár-
ným vědcem. Jeho přednášky studenti milovali, proto-
že byly nejen plné úchvatných informací, ale také vášně 
a skutečné lásky a úcty k matce přírodě. Není náhodou, 
že Feynman byl také zručným kreslířem a  jeho nejčas-
tějším námětem byla žena. Nahlédněte do  duše a  ori-
ginální mysli tohoto vskutku renesančního vědce, vizi-
onáře a v neposlední řadě také vtipného a zábavného 
člověka. V roli Richarda Feynmana hraje Jakub Zindulka, 
režie Jakub Zindulka.

Divadelní tipy



 » 2. 10. / 18:00 / Tady je jidišland
přednáška Karoliny Kašeové

 » 6. 10. / 19:00 / Slam poetry v mramoru
večer improvizované poezie

 » 20. 10. / 18:00 / Odpolední čaj u Loosů
Poetické divadlo

 » 22. 10. / 18:00 / Příběh zlatých dvacátých II.
přednáška Mgr. Mileny Hasalové

 » 5. 11. / 18:00 / „Nové formy?  
Taková pitomost. Jde přeci o nového ducha!“ 
přednáška Ing. Karla Zocha

 » 10. 11. / 18:00 / Odpolední čaj u Loosů
Poetické divadlo

 » 19. 11. / 18:00 / Příběh zlatých dvacátých III.
přednáška Mgr. Mileny Hasalové

 » 8. 12. / 18:00 / Odpolední čaj u Loosů
Poetické divadlo

 » 9. 12. / 18:00 / Restaurovaní Loosových interiérů
dvojpřednáška Ing. Ludvíka Gryma  
a Ing. Karla Zocha

 » 15. 12. / 18:00 / Příběh zlatých dvacátých IV.
přednáška Mgr. Mileny Hasalové

Vydejte se 
do Loosových 
interiérů 
za kulturou

 » Adolf Loos: Skrytě.  
Utajené klenoty moderní architektury. 
2. 10. – 30. 10. 2020 (vernisáž 5. 10.) 
U Branky, organizuje město Plzeň  
a Plzeň – TURISMUS, p. o.
Výstava představí podobu vybraných Loosových 
realizací v Plzni na dobových fotografiích pořízených 
krátce po jejich dokončení Adolfa Loose.

 » Adolf Loos: Proměny. Od zavržení ke vzkříšení. 
2. 10. – 23. 10. 2020 (vernisáž 5. 10.) 
Mázhaus plzeňské radnice, organizuje město  
Plzeň a Plzeň – TURISMUS, p. o.
Výstava dá skrze dochované fotografie a plány 
nahlédnout do vývoje Loosových realizací v Plzni 
od doby, kdy byly opuštěny svými původními 
vlastníky až do současnosti.

www.adolfloosplzen.cz www.turisturaj.cz

Kulturní program v Loosových interiérech Výstavy

Světoznámý architekt Adolf Loos by letos 
oslavil 150 let. V rámci podzimních oslav se nejen 
milovníci architektury a designu mohou těšit 
na bohatý kulturní program přímo v Loosových 
interiérech a také na dvě výstavy.

 AKCE SE KONAJÍ V BYTĚ KRAUSOVÝCH V BENDOVĚ 10.

Kulturní program se koná za finanční podpory Plzeňského kraje.
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GALERIE Přehled výstav

do 15/11  

Galerie města Plzně  
Estetické úvahy  
ve volných chvílích

Parafráze až příliš známého 
výroku modernistického architekta Adolfa Loose nese 
název výstavy autorů střední generace, kteří provozují 
uměleckou profesi se zřetelnými konceptuálními přesahy: 
Davida Hanvalda, Tomáše Hlaviny, Marka Meduny a Evže-
na Šimery. Jejich vyhraněné vizuální pozice se v lecčems 
odlišují, ovšem nikoliv natolik, aby nebylo možné je spo-
lečně vystavit. Naopak jejich přístup k umění se vzájemně 

T I P  N A  Ř Í J E N
     do 07/11

Gymnázium  
Fr. Křižíka
Eduard Ingriš 
– fotografie 
Jižní Ameriky 
50. let 20. století

Eduard Ingriš byl český hudební skladatel, diri-
gent, cestovatel, filmový dokumentarista, kame-
raman a  fotograf, známá je jeho píseň Niagara. 
Po  roce 1948 emigroval do  Jižní Ameriky. Stal 
se vyhledávaným fotografem a  kameramanem. 
Spolupracoval s  Hanzelkou a  Zikmundem, s  Er-
nestem Hemingwayem, přátelil se s Thorem Hey-
erdahlem a  po  jeho vzoru přeplul na  balzovém 
voru Kantuta Tichý oceán. Vystavené černobílé 
fotografie ukazují Jižní Ameriku a Polynésii 50. let 
ještě nepoznamenanou turistickým ruchem, za-
chycují původní stavby i domorodé indiány a část 
fotografií je věnována plavbě voru Kantuta.

Výstava ve  venkovním  atriu Gymnázia Františka 
Křižíka je otevřená ve všední dny od 10 do 17 ho-
din, o  víkendech od  14 do  17 hodin. Vchod je 
z  Parku u  bazénu, vstup je zdarma. Zakončena 
bude 7. 11. v  rámci cestovatelského festivalu Le-
tem světem (svetem.net), kterého se zúčastní mj. 
i Thor Heyerdahl jr. nebo experimentální archeo-
log Pavel Pavel.

doplňuje. Šestnáctého října se galerie připojí k  Muzejní 
noci, během níž nabídne komentovanou prohlídku výsta-
vy. A 28. října bude i sem v rámci Plzeňských oslav vzniku 
republiky zlevněné vstupné (plné vstupné 28 Kč / zlevně-
né zdarma). Podrobné časy najdete v programové části.

    Západočeské muzeum
 Milování v přírodě

Výstava v muzeu nabízí ucelený přehled a vysvětluje vý-
hody a nevýhody jednotlivých rozmnožovacích strategií 
– tedy důvody, které vedly k jejich evoluci. Jejím jádrem 
jsou fotografie a  sbírkové předměty doplněné textem. 
Výstava je místy pojata zábavnou formou. Návštěvníci 
si třeba mohou sestavit profil svého ideálního partnera. 
Také se mohou zaposlouchat do různých zvířecích písní 
lásky, nebo jen pozorovat dvoření u ryb či životní projevy 
brouků, hlemýžďů a strašilek v akváriích a teráriích. 

do 10/01  

Západočeské  
muzeum
Lidé odvedle

Interaktivní výstava nabízí ne-
všední pohled na život lidí se zrakovým, sluchovým a tě-
lesným postižením. Jejím cílem je ukázat dětem i dospě-
lým, jak vypadá svět lidí se zdravotním hendikepem, jak 
je možné tato postižení alespoň částečně kompenzovat 
a že i hendikepovaní lidé prožívají stejně šťastné a zají-
mavé okamžiky jako lidé zdraví. Návštěvníci výstavy se 
během své neobvyklé cesty rovněž seznámí se zásada-
mi správné komunikace s hendikepovanými lidmi a do-
zví se, jak jim citlivě a přitom účinně nabídnout pomoc. 
Vstup je zdarma.

30/09–24/10  

Galerie Ladislava 
Sutnara
Philip Pearlstein, 
ve válce a míru:  
40. a 50. léta  
20. století. Grafický 
design a kresby

V  roce 1949 začal tehdy pětadvacetiletý Philip Pearl- 
stein pracovat v New Yorku pro Ladislava Sutnara. Nyní 

do
03/01



27říjen 2020   |   www.zurnalmag.cz

Přehled výstav

je Philipovi Pearlsteinovi 96 let, a  jeho první výstava 
v České republice představuje výběr reprodukovaných 
skic a grafických návrhů ze 40. a 50. let minulého století. 
Paralelně s  touto jedinečnou výstavou vychází   publi-
kace „Telefonní hovory“, která vznikala od loňského září 
do letošního února, kdy s ním po telefonu vedl rozhovo-
ry kurátor výstavy Jan Van Woensel. Kniha nabízí pozo-
ruhodný pohled na raný vývoj umělecké kariéry Philipa 
Pearlsteina, který vřele mluví o  svém zaměstnavateli 
a příteli Ladislavu Sutnarovi. Vernisáž výstavy proběhne 
30. září v 18 hodin.

06–27/10  

Galerie Evropského 
domu SVK PK
Ilustrace pro 
Gianni Rodariho: 
Italské skvosty

V roce 2020 si připomínáme sté výročí narození spiso-
vatele, pedagoga, novináře a básníka Gianni Rodariho, 
jednoho z  nejinovativnějších představitelů italské lite-
ratury minulého století. Středobodem výstavy, jež ote-
vírá okno do světa mistrů italské ilustrace, kteří za po-
sledních 50 let doprovázeli svými díly autorovy texty, 
jsou takové osobnosti designu jako kupříkladu Luzzati 
e Munari. Výstava potrvá do 27. října a vernisáž výstavy 
proběhne 6. října v 17 hodin.

16/10–07/02  

Západočeská 
galerie 
BAOABC  
– Jak a proč vzniká 
kniha pro děti

Výstavní síň „13“ přichystala ve  spolupráci s  naklada-
telstvím Baobab na  podzimní a  zimní měsíce výstavu 
s atmosférou dětství. Baobab není pouhým nakladatel-
stvím se zaměřením na vydávání dětských obrazových 
publikací. Podporuje mladé ilustrátory i  spisovatele, 
rozvíjí fenomén dětské autorské knihy, mapuje součas-
nou evropskou literární scénu pro děti a mládež a snaží 
se seznámit české publikum s nejzajímavějšími ilustrá-
tory 20. i 21. století. Novinový průvodce, který návštěv-
níky výstavou provede od A až do Ž, naznačí, s  jakými 
výzvami se vypořádávají ilustrátoři, redaktoři, typogra-

fové, tiskaři, nakladatelé a další, bez nichž by žádná dů-
kladně zpracovaná kniha nemohla vzniknout. Vernisáž 
proběhne 15. října v 17 hodin.

16/10  /  16:00–23:00  

Západočeská 
galerie
Plzeňská  
muzejní noc 2020

Západočeská galerie v  Plzni pro letošní Muzejní noc 
připravila bohatý program. Výstavní síň „13“ přichys-
tala pro rodiče s dětmi od 9 let dílnu s Evou Volfovou 
nazvanou Učeš Antonínu, oblékni Fridolínu a  po-
moz malé Míně najít klubíčko. V  přednáškovém sále 
tu od  18 hodin proběhne projekce filmu Modrý tygr 
a beseda s režisérem Petrem Oukropcem a na dvorku 
bude k vidění výstava ZČG v proměnách času. Masné 
krámy zase zvou od  17:30 hod. na  workshop Haliny 
Haškovcové Pokojíčky v  krabicích. Od  19 hodin zde 
vystoupí skupina Jentet a  následovat bude kabaret-
ní pořad Umění v  zábavě a  zábava v  umění. Prostor 
U  Zvonu ožije úderem čtvrté hodiny aktivitami pro 
rodiče a  děti, nabídne různé hry a  fotokoutek. Muze-
um trabantů představí své exponáty. Nebude chybět  
ani občerstvení.

24/10–25/11  

DEPO2015 
Výstava Ondřeje 
Vyhnánka aka  
X-Doga

Ondřej Vyhnánek aka X-Dog byl účastníkem prvního 
ročníku street art festivalu WALLZ a nyní se v DEPO2015 
představuje na samostatné výstavě. Ve svém, umělec-
kými školami nezatíženém díle dospěl k originálnímu 
stylu nejen na  poli malby, ale také plastiky. Můžeme 
zde vnímat vlivy komiksu, světa superhrdinů, pop- 
artu či naivního umění. Své zaujetí hlínou a  kerami-
kou dotáhl až k  rozsáhlým realizacím technikou mo-
zaiky. I v současné době se intenzivně věnuje plastice 
technikou glazované keramiky, která má na  výstavě 
široké zastoupení. Tematicky se obrací k  varovným 
vizím v podobě sci-fi měst, nadreálných zvířat a  rost-
lin, kterými se odvolává na lidskou posedlost a snahy 
o  dobývání cizích světů. Vernisáž výstavy proběhne  
23. října v 18 hodin.

skvostyskvostyskvosty
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KAM ZA KULTUROU Kulturní tipy

 od 01/10

Antické  
a egyptské lázně
Dárkové poukazy

Dárkový poukaz do  Antických 
a  egyptských lázní potěší nejen o  Vánocích. Obdaro-
vaný si může vybrat proceduru v pyramidě s vířivkou 
a  odpočívárnou s  křeslem faraóna Tutanchamóna 
nebo Skalní chrám s ojedinělým projektem – infrasau-
na se solí a  kyslíkem a  odpočívárnou pod hvězdným 
nebem Orionu. Jako Kleopatra a  Cézar se můžete 
cítit v  Egyptském chrámu s  himálajskou solnou sau-
nou a  hydromasážní vanou. Antika zahrnuje parní 
lázeň a  saunu. Ke  všemu je navíc zdarma k  dispozici 
slaný relaxační a  plavecký bazén. Poukaz  zakoupí-
te v  Čajovně Relax, Bolevecká náves 6/7, Plzeň,  nebo 
v  e-shopu na  www.antickelazneplzen.cz.  Podrob-
nější informace na  www.antickelazneplzen.cz  nebo  
na tel.: 603 104 140 po 14. hodině.

    

     07/10 / 18:00–23:00

Plzeň
Noc literatury

Sedm míst, sedm osob-
ností a sedm knih. Noc li-

teratury opět nabídne netradiční čtení, v nezvyk-
lém čase, na neobvyklých místech. Ideou projektu 
je představit během jednoho večera současnou 
evropskou literaturu v překladu do místního jazy-
ka, v podání známých osobností, tentokráte her-
ců a hereček divadla Sklep. Za všechny jmenujme 
Václava Marhoula nebo Tomáše Hanáka. Letošní 
rok zavítá Noc literatury na  jindy nepřístupnou 
půdu SVK PK, do  Staré synagogy, číst se bude 
i  v  Masných krámech a  v  divadelních dílnách 
DJKT. Návštěvníky přivítá také Knihovna města 
Plzně, Národopisné muzeum Plzeňska a otevřou 
se i sklepní prostory pod děkanátem FF ZČU. Těšit 
se opět můžete na  oblíbenou soutěž pro noční 
poutníky historickým jádrem města. Více infor-
mací najdete na  svkpk.cz a  kompletní program 
v programové části Žurnálu.

TIP NA ŘÍJEN

 03/10  /  13:00

ZOO
Říjen v ZOO:  
Na zvířecí oslavu  
s plyšáky

Mezinárodní den ochrany zvířat připomene i letos zoo-
logická a  botanická zahrada tradičním soutěžním pro-
gramem pro celé rodiny, který jako vždy vyvrcholí sra-
zem plyšových zvířátek. Akce se uskuteční 3. října před 
Tropickým pavilonem a sraz plyšových zvířátek o ceny 
pro ta nejzajímavější je naplánován na 14:30 hodin. Zví-
řecí sobotou vrcholí v ZOO Hravý podzim, další víkendo-
vý doprovodný program přinese až adventní čas. 

 06/10  /  18:00–21:00

DEPO2015 
Noční běh  
pro Světlušku

Přijďte a pomozte rozsvítit život 
nevidomých! Čeká na vás startovní balíček pro každého, 
jehož obsah si sami můžete vybrat. Dáte přednost če-
lovce nebo čelence? K obojímu bude ještě sportovní vak 
Hannah. Letošní běhy jsou pro větší komfort kapacitně 
omezeny a  registrace fungují nově pouze  přes portál 
GoOut.cz. Startovné na místě nebude možné platit! To 
činí 400 Kč. Registrace probíhá na  místě do  19:45 hod. 
a samotný běh odstartuje ve 20 hodin. Trasu můžete ne-
jen běžet, ale i klidně projít. Výtěžek ze startovného jde 
i letos v celé výši na konto Světlušky. Další info najdete 
na www.behprosvetlusku.cz/registrace-plzen.

 14/10  /  17:00

Sál beletrie SVK PK
Postřehy z cest
s Petrem  
Voldánem

České stopy ve světě – první z řady cestopisných před-
nášek redaktora Českého rozhlasu a České televize Pe-
tra Voldána plných videoreportáží a zajímavých histo-
rek z jejich natáčení. Výjimečně zde bude také uvedena 
autorova nová kniha. Publikaci Na vlnách s Petrem Vol-
dánem aneb Ušima, očima i srdcem kolem světa dopl-
nil ilustracemi výtvarník Luka Brase.
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14–17/10  

DEPO2015
Mezinárodní  
Festival Road  
Movies 2020

Třetí ročník unikátního filmového festivalu představuje 
nespoutaný žánr „road movie“. O  přízeň diváků bude 
v  průběhu čtyř dnů soutěžit celkem 33 filmů z  celého 
světa, přičemž pro 25 z nich to bude zároveň znamenat 
českou premiéru. Festival nabídne také klasiky žán-
ru – v rámci retrospektivy bude z 35mm filmové kopie 
uveden film Paříž, Texas režiséra Wima Wenderse, nebo 
restaurovaná verze Daleké cesty Alfréda Radoka. Slav-
nostní zakončení festivalu představí celovečerní kome-
dii 303 kultovního německého režiséra Hanse Weingart-
nera. Více na www.irmf.cz.

 15–20/10

Festival arabské 
kultury 2020

ARABFEST v  Plzni bude! A  za-
míří Ke  hvězdám, jak zní le-

tošní podtitul. Na  hvězdné procházce městem zjistíte, 
že Plzeň má k arabské kultuře blíž, než si myslíte. Dále 
se dozvíte, kde se vzala betlémská hvězda, nebo jaké 
to je být reportérem na  Blízkém východě a  cestovate-
lem v  pouštích. Libanonská vína tentokrát ochutnáte 
Na  střeše a  také v  plzeňské Papírně. Nenechte si ujít 
ani umělecký workshop ve Fresh Air Gallery a projekci 
hvězdného filmu Theeb. Festival se koná za  podpory 
ZČU. Více na www.arabfest.cz a Facebooku.

 16/10  /  16:00–23:00

Plzeňská muzejní 
noc 2020

Je tu zase noc, kdy muzea 
a  galerie ožívají… Do  svých 

prostor obohacených o  atraktivní program opět zvou 
Západočeská galerie v Plzni, Galerie města Plzně, Pivo-
varské muzeum, Plzeňské historické podzemí a Galerie 
Jiřího Trnky. Galerie Ladislava Sutnara zve na  výstavu 
a  na  koncert Viktora Chomiala a  Galerie Jiřího Trnky 
nabízí komentované prohlídky své výstavy Listy a kni-
ha. Pivovarské muzeum kromě prohlídek přichystalo 
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třeba koncert Kapely 35. pěšího pluku Plzeň – FOLIGNO 
nebo setkání s pivovarským bednářem. Navštívit může-
te i Muzeum rodiny Škodů, byt rodiny Huga Semlera – 
interiér Adolfa Loose, Patton Memorial Museum nebo 
Muzeum strašidel.

 19/10  /  19:00

Měšťanská beseda
Talkshow  
Zbigniewa  
Czendlika

Římskokatolický kněz polské národnosti vypráví příbě-
hy ze života osobního i  jiného s  humorem jemu vlast-
ním. Zbigniew Jan Czendlik řečený Zibi se s diváky rád 
a  otevřeně podělí o  řešení problematiky současného 
světa. Součástí pořadu, který se původně měl konat 
v květnu, bude autogramiáda stejnojmenné knihy Zbig-
niewa Czendlika a Markéty Zahradníkové, za niž obdr-
želi Cenu čtenářů v rámci soutěže Magnesia litera 2017.

 20–24/10

Moving Station
Ozvěny EKOFILMu 
v Plzni

„Příroda – naše dědictví“ – to 
je téma 45. ročníku mezinárodního filmového festivalu 
EKOFILM, který každoročně pořádá Ministerstvo život-
ního prostředí v Brně. Páté plzeňské Ozvěny EKOFILMu 
byly původně naplánované na  duben letošního roku, 
kdy se bohužel nemohly uskutečnit. Program i  v  ná-
hradním termínu zahrnuje projekce vybraných doku-
mentů, besedy s  odborníky a  doprovodné zážitkové 
aktivity. Plzeňskou edici Ozvěn EKOFILMu pořádá cent-
rum Johan (nejen) v kulturním prostoru Moving Station 
za podpory Nadačního fondu Zelený poklad. Více infor-
mací najdete na stránkách johancentrum.cz.

28/10  /  10:00–18:00  

DEPO2015 
DEPO Street Food 
Market

Festival pouličního občerstvení 
s pestrou přehlídkou foodtrucků zaplní ve sváteční den 

nádvoří DEPO2015. Ochutnat a poznat tu budete moci 
to nejlepší z  české streetfoodové gastronomie. Přijďte 
ochutnat novinky svých oblíbenců i  objevovat nové. 
Nechte se vtáhnout do živé atmosféry festivalu, zlákat 
vůní a chutí odlehlých konců světa, ochutnejte dobroty 
z daleka i blízka, potkejte se s přáteli nad skvělým jíd-
lem a plnou skleničkou. Jen kousek od domova, s pro-
cházkou kolem řeky, v podzimním odpoledni, pojďte se 
na chvíli zastavit.

 07/11  /  09:00–17:00

Měšťanská beseda
16. vzdělávací 
a zážitková konfe-
rence EXCELLENT-
NÍ ŽENA®

Ženy bez setkávání jsou jako ryby bez vody. Zveme vás 
na  skvělou dámskou jízdu, kde nesmíte chybět. Kdo se 
na  vás těší? Generál Petr Pavel nebo známý psychiatr 
MUDr. Radkin Honzák. Také honorární konzulka Islandu 
Klára Dvořáková nebo MUDr. Jana Vyskočilová ze spán-
kové laboratoře. Pozvání přijala i Mirka van Gils Slavíko-
vá, porotkyně soutěže Peče celá země, a cukrářka, která 
pekla v mnoha zemích. A víte, že dětství prožila v Plzni? 
Čeká vás také bohatý doprovodný program. Zažijete den, 
který bude jen váš. Kdy jste naposledy takový den měly? 
Vstupenky a informace na www.excellentnizena.cz.

 07 a 08/11

KD Šeříková  
a Velké divadlo
Plzeňský střeví-
ček a BaletGala

První listopadový víkend by se měl v  Plzni odehrát 
minifestival klasického baletu. V  sobotu se uskuteční 
mezinárodní soutěž zájmových baletních škol Plzeň-
ský střevíček, která navazuje na nejstarší baletní soutěž 
u nás, XXI. ročník! V neděli se pak můžete těšit na Me-
zinárodní  BaletGala – slavnostní galakoncert laureátů, 
žáků zájmových baletních škol, pozvaných hostů a pro-
fesionálních tanečníků, které se bude konat tradičně 
ve  Velkém divadle.  Vstupenky budete moci zakoupit 
na pokladnách DJKT a přes Plzeňskou vstupenku. Tuto 
v Evropě jedinou mezinárodní exhibiční přehlídku po-
řádá spolek Balet každoročně již od roku 2008. Více in-
formací najdete na www.baletgala.eu. 
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od 22/10       CineStar, Cinema City

Smrt na Nilu / krimi / drama

Legenda mezi detektivy Hercule Poirot je zpátky. A opět má tvář 
Kennetha Branagha. Tenhle herec a režisér, který i tentokrát stojí 
i za kamerou, si slavného vyšetřovatele zahrál před pár lety v po-
vedené Vraždě v Orient expresu a vzhledem k tomu, že film se 
líbil kritikům a hlavně divákům, tak se vrací s dalším slavným pří-
padem. Smrt na Nilu se odehrává, jak název napovídá, v Egyptě 

a tentokrát se podíváme na výletní loď, kde došlo k vraždě. Obětí 
je krásná a bohatá dědička Linnet Ridgeway-Doyle. Kdo jí vzal ži-
vot? Podezřelých je spousta, tahle dáma totiž moc přátel neměla. 
Mohl to být někdo z jejích sloužících? A nebo její stará přítelkyně? 
Nebo milenec? Poirot bude spolu s  diváky odhalovat tajemství 
všech cestujících na lodi a objeví věci, které nejsou zrovna pěkné. 
Najít ale v té pavučině lží, polopravd, starých bolístek a ambicí prav-
du nebude snadné ani pro Poirota. I  tentokrát se vedle Kennetha 
Branagha objeví spousta hereckých superhvězd. Tou největší je bez 
nejmenších pochyb představitelka komiksové superhrdinky Wonder 

Woman Gal Gadot, dorazí ale třeba i herecká legenda Annette Benning, komik Russell Brand, který si tu vy-
zkouší vážnou roli, nebo Armie Hammer. 

CineStar, Cinema City, Kino Káčko, Kino Beseda

Pinocchio / dobrodružný / rodinný  
Roberto Benigni natočil na konci devadesátých let slavné drama Život je krás-
ný, jeho pověst výjimečného filmaře ale v roce 2002 prakticky zničila nepove-
dená a komerčně vyloženě průšvihová pohádka Pinocchio. Jenže Benigni oči-
vidně není z lidí, kteří by se snadno vzdávali a Pinocchia má navíc evidentně 
rád, takže když se začala kutit nová filmová verze, opět u toho chtěl být. Tentokrát sice už jen jako herec, ale možná 
i díky tomu to tentokrát vyjde… Filmová verze klasického příběhu se samozřejmě točí kolem loutky, kterou vyrobí 
řezbář Gepetto a vychovává ji jako vlastního syna. Jenže Pinocchio je tak trošku lump a jeho chování často vede 
k průšvihům. Skutečné potíže ale nastanou v okamžiku, kdy je unesen a ocitá se sám v podivném světě, kde žijí ještě 
podivnější nestvůry a potvory. Podívá se do říše oživlých hraček, bude cestovat v břiše obří ryby a navštíví i zemi, kde 

od 01/10

CineStar, Cinema City, Kino Káčko, Kino Beseda

         Bábovky / komedie / drama  
Román Radky Třeštíkové Bábovky doslova zboural knihkupectví. Příběh žen, které by nemohly být odlišnější, ale 
všechny se musí porvat se životem, velkými i malými problémy a bojovat o štěstí, se stal megahitem a megahity 
dostávají filmové adaptace. Takže pokud jste Bábovky četli, můžete se začít těšit. A pokud ne, tak vlastně taky. Počet 
hrdinek se sice kvůli stopáži musel snížit, přesto si mezi nimi určitě vybere každý. Jedna z nich by strašně ráda otě-
hotněla, ale zjišťuje, že manželovi se moc nechce mít velkou rodinu. Další pomalu dochází, že její vztah s ženatým 
mužem nemá žádnou velkou budoucnost a že kvůli ní rodinu neopustí. Jiná už má plné zuby toho, že se musí živit 
na ulici a další zase pomalu dochází, že kvůli práci riskuje, že přijde o svoje nejbližší. Zkrátka každá z žen se ocitá 
v situaci, kdy musí začít přehodnocovat svůj život a ujasňovat si, co je a co není v životě důležité. Kino Káčko uvede 
3. října, Kino Beseda uvede 5. a 14. října.

od 24/09
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CineStar, Cinema City, Kino Káčko     

Smečka / drama / sportovní  
Davidovi je šestnáct, má milující rodiče, krásnou přítelkyni a  hraje hokej. 
A dobře. Teď se s rodinou přestěhovali a on nastupuje jako brankář do nové-
ho hokejového týmu a rychle zjišťuje, že si tu bude muset vybojovat respekt. 
Jeho spoluhráči jsou pevně semknutá parta, která spolu drží za všech okol-
ností a přijmout mezi sebe někoho nového, to pro ně není jen tak. David po-

čítá s tím, že to zpočátku bude mít tvrdé a bude muset ukázat, že má na to, aby se stal jedním z Vlků, jenže to vypa-
dá, že celá tahle šlamastika bude trvat mnohem déle, než čekal. Jeho dívka ho opustí, šikana v šatně se stupňuje 
a kapitán týmu Jerry se v ní evidentně vyžívá. A i když se to možná někomu nelíbí, Davida se nikdo nezastane. 
Když se pak šikana přesune z šatny i na internet, začne toho být na mladého hokejistu trochu moc. Ví, že mu nikdo 
nepomůže. Že nemůže spoluhráče prásknout, protože pak by ztratil veškerý respekt, ale sám netuší, jak dlouho 
tlak ještě vydrží. V jeden moment si ale řekne, že už stačilo. A následky jsou strašlivé… V drsném dramatu si hlavní 
role zahráli Tomáš Dalecký, Anastasia Chocholatá, Tomáš Mrvík nebo Jiří Vyorálek. Kino Káčko uvede 11. října.

od 08/10

CineStar, Kino Káčko     

Pro balík prachů / akční / krimi / thriller  
Liam Neeson se na stará kolena stal akčním hrdinou. Ani on s tím nejspíš ne-
počítal, ale nevypadá to, že by mu to vadilo. Vloni sice tvrdil, že s podobnými 
rolemi končí, ale evidentně si to rozmyslel, protože v thrilleru Pro balík peněz 
se zase bude muset uchýlit k násilí. A tak ho máme rádi! Ztvární tu Toma, ex-
perta na výbušniny, který dovede otevřít každý sejf a vykradl už několik bank. 
FBI mu jde po krku, ale nemá jedinou stopu, proto agenty překvapí, když se jim Tom sám ozve a nabídne jim obchod. 
Vrátí všechny peníze, když ho nechají na pokoji. Proč? Protože Tom se zamiloval a chce začít žít poctivě. Jenže když 
agenti vidí hromady peněz, řeknou si, že by jim bylo líp u nich než u Toma nebo zpátky v bance a podrazí ho. A co 
hůř, postřelí jeho přítelkyni, a to neměli dělat. Tom je teď pořádně naštvaný a hlavně odhodlaný udělat všechno pro 
to, aby světu dokázal, že je možná zloděj, ale rozhodně ne vrah. A taky že mu nikdo nebude střílet na holku. A zko-
rumpovaní strážci zákona rychle pochopí, že naštvali nesprávného drsňáka. Kino Káčko uvede 9. října.

od 08/10

CineStar, Cinema City, Kino Káčko, Kino Beseda     

Léto 85 / drama  
Režisér François Ozon je specialistou na  vztahová dramata a  na  kontě má 
klasiky jako 8 žen nebo Bazén. Ve své novince Léto 85 se vrací ke svým fil-
mařským kořenům, přesto pořád půjde o klasickou „ozonovskou“, velmi in-
timní vztahovku. Je polovina osmdesátých let a na plážích Normandie si lidé 

užívají léta. Jedním z nich je i šestnáctiletý Alexis. Má život před sebou, ale moc neví, co si s tím počít a co vlastně 
od života má chtít a jak si to vzít. Jenomže pak potká o něco staršího Davida. David je tajemný, charismatický a vy-
padá a chová se jako někdo, kdo přesně ví, co v životě chce. Z těch dvou se stanou velmi rychle přátelé. Vyrážejí 
na výlety na motorce, plachtí po moři a jsou si čím dál bližší. Čím intenzivnější jsou jejich společné zážitky, tím 
víc má Alexis pocit, že potkal někoho, kdo je skutečně výjimečný… Jenže pak se stane něco, co jeho svět obrátí 
vzhůru nohama… V hlavních rolích citlivého dramatu se objeví Félix Lefebvre a Benjamin Voisin. Kino Káčko uve-
de 8. října, Kino Beseda uvede 12. října.

od 01/10

se každému může splnit jeho nejtajnější přání. Pinocchio touží po tom, aby se z něho stal opravdový kluk. Může se 
mu to nakonec opravdu podařit? Režíruje Matteo Garrone, autor hodně drsného a nepohádkového filmu Pohádka 
pohádek. Kino Káčko uvede 4. a 10. října, Kino Beseda uvede 18. října. 
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CineStar, Cinema City     Grenland: Poslední úkryt / akční   
Gerard Butler je jednou z posledních akčních hvězd, na které ještě diváci slyší. V posledních letech zachraňoval hlav-
ně prezidenty v sérii Pád Bílého domu, ale to už mu nestačí. V jeho novince je totiž v ohrožení celá planeta! Butler 
tu však Zemi zachraňovat nebude, bude totiž rád, že zachrání sám sebe a svoje nejbližší. Vědci totiž zjistili, že kolem 
naší planety proletí kometa, a i když ji přímo nezasáhne, její fragmenty mohou vstoupit do atmosféry. A taky vstoupí 
a následky jsou strašlivé. Celá města mizí v plamenech, obří vlny demolují pobřeží a společnost přestává fungovat. 
Na podobnou katastrofu nebyl nikdo připravený a teď platí, že každý je v tom sám za sebe. Naděje na přežití ovšem 
existuje, jenže je v Grónsku. Právě tam totiž stojí několik bunkrů, ve kterých by se lidé mohli schovat a přečkat peklo, 
které se k Zemi blíží. Jenže dostanou se tam John Garrity a jeho rodina včas, nebo skončí mezi miliardami mrtvých? 
Režie se ujal Ric Roman Waugh, který s Butlerem natočil i povedený thriller Pád anděla.

od 15/10

CineStar, Cinema City, Kino Káčko, Kino Beseda     

Karel / dokumentární  
Legenda, ikona a  věčný Zlatý slavík. Karel Gott nás sice v  osmdesáti letech 
opustil, ale že by se na něj zapomnělo, to asi doopravdy nehrozí. Jeho hudba 
možná nemusela oslovovat každého, ale na druhou stranu v Česku a bývalém 
Československu byste jen těžko hledali někoho, kdo by o  Mistrovi neslyšel. 
Gott byl, je a ještě zatraceně dlouho bude kulturní fenomén a vy si ho teď budete moci připomenout v kinech. Ale 
pozor, filmový Karel není jen klasickým medailonkem. I tady samozřejmě dojde na rekapitulování kariéry velkého 
umělce a zpěváka, jehož hlas zná úplně každý, především však půjde o velmi intimní zpověď a pohled do soukromí 

od 15/10

Institucionální partneři Oficiální partneři

28. 10. 2020   10;00 - 18;00|

DEPO STREET
FOOD MARKET
PRESSLOVA 14, PLZEŇ

Oblíbený festival pouličního jídla

Doprovodný program: Góóól: Hrdinové české kopané | Ondřej Vyhnánek - street art výstava

vstup zdarma
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CineStar, Cinema City     

Rodina na baterky / animovaný / komedie  
Mitchellovi jsou úplně obyčejná rodinka. Milující táta Rick, permanentně po-
zitivně naladěná máma Linda, chytrá, ale do sebe uzavřená dcera Katie a její 
brácha Aaron jsou průměrní a vlastně s tím jsou spokojení. Tedy až na Ricka, 
který se pořád ještě nemůže smířit s tím, že jeho milovaná dcera se dostala 
na vysokou školu a bude se stěhovat. Rick si s ní jako s dítětem strašně užíval, 
ale od doby, kdy do jejich světa vstoupily mobily, internet, tablety a počítače, má pocit,  že se mu jeho děti vzdalují. 
Katie se za něj občas možná i trošku stydí. Ale to Rickovi vlastně moc nevadí. Teď se rozhodl vzít celou rodinu na po-
slední pořádný výlet, než Katie odjede do školy a že se dětem moc nechce? No co, však ono se jim to bude líbit… 
Jenže velké rodinné dobrodružství bude nakonec možná mnohem dobrodružnější, než kdokoliv čekal. Svět má totiž 
najednou nečekaný problém, všechna elektronická zařízení ožila a začínají terorizovat lidstvo. Jenže právě tahle 
extrémní situace donutí Mitchellovy zase jednou táhnout za jeden provaz a ukázat, že jsou pořád ještě rodina, která 
umí držet pohromadě. I když je chtějí zabít třeba pomocí toustovače. 

od 22/10

CineStar, Cinema City, Kino Káčko   

Nightlife: Na tahu / komedie
Milo si umí užívat života plnými doušky. Pracuje jako barman, každý večer se 
objeví na nějaké párty, hezké holky se na něj lepí na každém kroku a nezkazí 
žádnou legraci. Občas má sice pocit, že by možná mohl malinko zpomalit a zku-
sit žít tak jako ostatní, ale obvykle ho to rychle přejde. Teď se ovšem zamiloval. 
Sunny se evidentně líbí, první rande dopadne dobře, jenže pak Milo zjistí, že 
život se mu hodlá vysmát přímo do obličeje. Sunny totiž hned druhý den odlétá 

do Ameriky, kde se chce prosadit na hudební scéně a on ji už nejspíš nikdy v životě neuvidí. A aby toho nebylo málo, 
objeví se i Milův kamarád Renzo, magnet na problémy, a jeden z nich mu doslova dýchá na záda. Renzovi jdou po krku 
nebezpeční gangsteři a  jen jeho kámoš ho z toho může vysekat. Povede se Milovi přesvědčit Sunny, že by neměla 
nikam odjíždět a zůstat s ním? Zachrání Renza před dalším průšvihem? A zvládne si konečně ujasnit, co od života chce? 
V hlavní roli německé komedie se objeví Elyas M'Barek ze série Fakjů pane učiteli. Kino Káčko uvede 25. října.

od 22/10

Karla Gotta. Vedle slavných písní a melodií se tu tak bude řešit i jeho vztah s rodinou, oblíbené malování, setkávání 
s fanoušky, ale i chvíle klidu, které Gott trávil na chalupě. A také nemoc, která ho nakonec stála život. Jak se se svým 
onemocněním vyrovnávali on a jeho nejbližší? A jak se chystal na konec, který byl čím dál blíž? Režisérka Olga Malí-
řová Špátová strávila s Gottem celý rok a on se jí otevřel jako nikomu před tím. Kino Káčko uvede 16., 18. a 31. října, 
Kino Beseda uvede 15., 19., 21. a 26. října.

CineStar, Cinema City, Kino Káčko     

Červený střevíček a 7 statečných / animovaný  
Pohádku o Sněhurce a sedmi trpaslících znají asi všichni dospělí i dětští di-
váci, animák Červený střevíček a 7 statečných se ale rozhodl převyprávět ji 
dost originálním způsobem. Hlavní hrdinkou je samozřejmě Sněhurka, jen-
že ta rozhodně nevypadá jako klasická princezna. Má pár kilo navíc. Vlastně 
docela dost a hodně kvůli tomu trpí její sebevědomí. Pak se jí však do rukou 

dostanou červené boty. Když si je nazuje, tak se promění v nádhernou a především hubenou krásku. Happy end? 
Ani náhodou, střevíčky totiž patří mocné čarodějnici, která je chce zpátky, a  aby toho nebylo málo, Sněhurka 
během svého útěku narazí na sedm trpaslíků, kteří chtějí, aby je všechny zulíbala. Protože polibek od krásné ženy 
by měl zrušit kletbu a z  trpaslíků udělat odvážné a mocné hrdiny. Sněhurka a  jejích sedm nových kámošů tak 
mají o zábavu postaráno. A možná zjistí, že opravdová krása je něco, k čemu člověk žádná kouzla nepotřebuje…  
Kino Káčko uvede 18. a 24. října.

od 15/10
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Styl plzeňských restaurací
pod drobnohledem Tomsy Legierskiho

Jím velmi rád! Díky divadlu hodně cestuji jak po České republice, tak i po světě 
a to je ohromná příležitost ochutnat kdejakou libůstku. Ochutnal jsem jídla v Ev-
ropě, Americe a na Blízkém východě. Není možné říct, kde to je lepší. Každá ku-
chyně je unikátní a tím myslím opravdu každá. Stačí si vzpomenout na největší 
českou nevypsanou soutěž o nejlepší bramborový salát na Vánoce! To se řekne 
bramborový salát a je možné sehnat jen v ulici desítky receptů, co pak celá naše 
zemička. Na deset milionů obyvatel bych tipoval tak dvacet milionů receptů. 

A to se bavíme jen o jedné z mnoha příloh! 
Nejvíc mě ale zajímá kuchyně domácí. Kamkoliv jedu, baví mě ochutnávat, co se dělá doma, to, co si lidi udělají, 
když jsou unavení, nejdou ven do putyky, ale uvaří si něco, co je povzbudí jak na těle, tak na mysli. Když je baví 
vařit, tak pak to je domácí jídlo, které miluji jíst. Ale samozřejmě rád chodím tam, kde to kuchaře baví, a to po-
znáte hned po vstupu do místnosti podle toho, jak to tam voní. 
Jaké mám rád jídlo? To záleží na celkovém kontextu. Jaká je nálada, jestli jsem unavený, kde se vlastně nachá-
zím, jak v psychickém rozpoložení, tak i fyzicky, na jakém místě. To určuje, na jakou chuť mám zrovna náladu. 
Mohu říct, že zrovna teď jsem dovečeřel, udělal jsem si hamburger s křehkou slaninou, poloměkkým kozím ho-
landským sýrem, mango čili omáčkou, jemně nasládlou stejně jako ten sýr, a to vše svíraly dokřupava opečené 
housky v anglosaském stylu, tedy jemně nasládlé bílé pečivo.  
Jídlo jsou pro mne zážitky a chtěl bych si je pamatovat všechny, ale není to možné, proto se musím do oblíbe-
ných míst vracet a jíst tam zas a znova. Jeden moment, na který si často vzpomínám, je z Floridy. Navštívil jsem 
tam vyhlášené místo, jižně od Tampy, kde jedna rodina už asi třetí generaci dělá domácí burgery. Sama si peče 
housky, dělá si hranolky, maso. Všechno si to kutí v takovém malinkém domečku u vody. Že se jedná o zajímavé 
místo, pochopíte okamžitě. Je tam fronta až za roh. Burger byl báječný, vše, co jsem čekal, bylo překonáno, ale 
jediná věc mi dodnes neleze do hlavy. Bylo tam hodně lidí, dost turistů. A každého turistu jsem poznal, protože 
když dojedl, vypadal jako já. Celý obličej a vlastně všechno zepředu měl od toho burgeru totálně zamaštěné. Jen 
místňáci s posledním soustem olízli pět prstů a napili se. Ta porce byla jak půl hlavy veliká a myslím, že to nejde 
pozřít a nebýt celý od toho jídla zaprasený. Ale ti amíci to umí, prý proto, že trénují od mala.   
Restaurace, knajpy, hostince, motoresty, cokoli kde se vaří, přímo vyhledávám. Když se jde na kopec a není na-
hoře nějaká pastouška s gulášovkou, tak tam nejdu! V Plzni jsem teď teprve něco přes rok, ale už jsem objevil 
místa, kam jdu rád a vracím se tam. Lékárna na náměstí má výbornou kuchyni, Indie Buddha v Perlové, sladké 
klasiky a, jak říkám, super prasárničky v Berušce na Slovanech a další. V Plzni se dá dobře najíst! 
Nevynechám ani příležitost zajít do kavárny. Kavárna je pro mě něco jako pro atleta tělocvična! Když jsem ještě 
bydlel v Praze, kavárny mě držely nad vodou. Tam se odpočívalo, domlouvaly se zkoušky v divadle, náměty, 
kdo a s kým a kde bude zkoušet, jaký výtvarník bude dělat danou scénu. V Plzni mám rád Univerzitní kavárnu 
Družba, Cafe Regner nebo eL café.
Taky mám rád, když se mísí divadlo s jídlem. Třeba když je premiéra nebo nějaký důvod větší oslavy, kolegové 
z divadla přinesou super chuťovky a člověk pak ochutná takové různorodosti, že ani neví, kdy skončit. Je to 
takové české tapas. U nás v divadle se vaří moc dobře. 

Tomsa Legierski, režisér, herec a nový umělecký šéf Divadla Alfa

    el Cid
 Polední a speciální  
nabídka v el Cidu

Pokud si budete chtít na  jídle všedním i  svátečním 
opravdu pochutnat, rozhodně vyzkoušejte restauraci  

el Cid v centru Plzně. Každý všední den nabízí k obědu 
šest pokrmů za  zvýhodněnou cenu. V  nabídce najde-
te jak česká jídla, tak i  pokrmy italské, španělské nebo 
asijské kuchyně. Každý den si také můžete dát salát dle 
denní nabídky. Z  poledních jídel se zde můžete těšit 
například na grilovanou panenku, steak z  lososa nebo 
telecí líčka na červeném víně. Za zvýhodněnou cenu zde 

od 
01/10
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Restaurace v  obchodním centru Olympia Plzeň 
vás přenese do  Japonska tím nejspolehlivějším 
způsobem: skrze jídlo. Design interiéru je zde 
moderní a barevně lákavý, aby se tu zákazníci cí-
tili jako doma. Ale především je nadchne zdejší 
running sushi. Sushi na běžícím pásu je nejpříjem-
nější způsob, jak se ponořit do  chutí japonských 
specialit.  Na  originálním pohyblivém pásu, kde 
se neustále objevují talíře se sushi, maki, dim-sun 
a  dalšími východoasijskými specialitami, si vybe-
rete vždy to, co vašemu oku lahodí nejvíce. Víte 
přesně, co chcete? Tak si objednejte menu. Vybírat 
můžete z polévek, salátů a sushi na různé způsoby. 
Sushi se tu vždy připravuje z těch nejlepších a čer-
stvých ingrediencí. Konzumováno by tedy mělo 
být neprodleně. Skvělí místní kuchaři vybírají pro 
jeho přípravu nejčerstvější kvalitní ryby. Krátkodo-
bé zmražení ryby pod -18° Celsia před samotnou 
přípravou sushi není na závadu, dokonce je profe-
sionálové doporučují.

Cena ve všední dny přes den činí 299 korun na oso-
bu, děti do deseti let platí jen 159 Kč. Večer a o ví-
kendech a svátcích je pak sushi o stokorunu dražší.

od 01/10

Olympia Plzeň

Sumo sushi & grill restaurant

Vinárna  
U Mansfelda
Dřevěná 9, Tel.: 377 333 844, 
www.umansfelda.cz
Otevírací doba: 

 út–čt 16:00–23:00,  
pá–so 16:00–24:00 hod.

Restauraci U  Mansfelda v  historickém centru 
města lidé velmi dobře znají. Trošku v jejím stínu 
zůstává tamní vinárna v  suterénních prostorách. 
Vinárna U Mansfelda má otevřeno od úterý do so-
boty, vždy od 16:00 hodin. 

Nabízí příjemné posezení ve  stylovém prostře-
dí kamenného sklepa. Hosté tu naleznou velký 
výběr vín tuzemských i  zahraničních. Mohou si 
objednat tatáž jídla jako v horní restauraci. Vinár-
na poskytuje oddělené salonky pro různé počty 
osob. Je ideální pro malé rodinné setkání, oslavy 
nebo firemní večírek.

najdete i polední dezert. Hlavní jídla začínají již na 105 Kč. 
Každý týden se také obměňuje nabídka speciální. V říjnu 
se můžete těšit ještě na pokrmy s lesních hub, dýňové ri-
zoto s kachním prsem nebo dezert s  lesními borůvkami. 
Aktuální nabídku najdete na www.elcid.cz. Jídlo si lze ob-
jednat i s dovozem k vám domů nebo do práce.

 17/10  /  11:00

Papírna Plzeň  
& MōōVEMENT 
Velký sobotní  
program &  
ORIENTAL STREET 
FOOD MARKET

Poznejte a  ochutnejte arabský svět! Program v  prosto-
rách Papírny Plzeň zaujme celou rodinu. Těšit se můžete 
na ochutnávku šafránového piva a blízkovýchodních po-
krmů, lekce arabštiny, procházku po arabském trhu pro-
voněném kořením a kávou, stánky s arganovým olejem 
či orientálními náušnicemi. Děti si užijí poutavá vyprávě-
ní příběhů, tvůrčí dílny či mobilní planetárium. Následu-
je afterparty s hvězdnou scénografií ve 21 hodin v kavár-
ně MōōVEMENT. Akce se koná v rámci ARABFESTU 2020 
za  podpory   ZČU a  města Plzeň, Nadace 700 let města 
Plzně a MO Plzeň 3. Více informace na www.arabfest.cz.
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Divadlo

Velké divadlo DJKT
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 128, předprodej vstupenek: Smetanovy  
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu 

 1. 10. 19:00 Soumrak bohů – činohra V11 + V6
 2. 10. 19:00 Každý má svou pravdu – činohra V8
 3. 10. 19:00 Každý má svou pravdu – činohra V3
 7. 10. 19:00 Broučci – opera (DE-TIT-) V2 + V1
 8. 10. 19:00 Modrovous – činohra KMD14
 9. 10.  19:00 Prodaná nevěsta – opera (DE-TIT-) S2
 10. 10. 19:00 Brouk v hlavě – činohra
 11. 10. 10:30 Matiné VI. – opera foyer
  16:00 Modrovous – činohra Z
 14. 10. 19:00 Modrovous – činohra, derniéra S4
 15. 10. 19:00 Antigona – činohra S5
 16. 10. 19:00 Každý má svou pravdu – činohra V10
 17. 10. 18:30 Lektorský úvod: Věc Makropulos foyer
  19:00 Věc Makropulos – opera (CZ, DE-TIT-), premiéra P
 18. 10. 19:00 Soumrak Bohů – činohra V17 + V12
 20. 10. 19:00 Korzár – balet V5
 21. 10. 19:00 Soumrak Bohů – činohra V3 + V14
 22. 10. 19:00 Věc Makropulos – opera (CZ, DE-TIT-)
 23. 10. 18:30 Lektorský úvod: Korunovace Poppey
  19:00 Korunovace Poppey – opera (CZ, DE-TIT-) V4
 24. 10. 19:00 Jazz bez hranic: Tribute to the Duke – koncert, host
 25. 10. 14:00 Prodaná nevěsta – opera (DE-TIT-) O2
 27. 10. 18:30 Lektorský úvod: Korunovace Poppey 
  19:00 Korunovace Poppey –  opera (CZ, DE-TIT-) V1 + V5
 28. 10. 19:00 Broučci – opera (DE-TIT-) V14 + V10
 29. 10. 19:00 Korzár – balet V3 + V11
 30. 10. 18:30 Lektorský úvod: Soumrak Bohů 
  19:00 Soumrak Bohů – činohra P
 31. 10. 19:00 Nabucco – opera (CZ, DE-TIT-)

Nová scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 059, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 1. 10. 19:00 Elisabeth – muzikál N7
 2. 10. 19:00 Elisabeth – muzikál N8
 3. 10. 19:00 Elisabeth – muzikál 
 4. 10. 14:00 Elisabeth – muzikál S8
  19:00 Elisabeth – muzikál N17
 6. 10. 19:00 Josef a jeho úžasný pestrobarevný plášť – muzikál S3
 7. 10. 19:00 R. U. R. – činohra N4
 8. 10. 19:00 Veselá vdova – opera (DE-TIT-) S6
 9. 10. 19:00 DONAHA! – muzikál 
 10. 10. 19:00 Anastázie, poslední dcera cara – balet N6
 11. 10. 10:30 Muzikálové matiné Radka Antonína Shejbala – muzikál foyer
 14. 10. 19:00 Anastázie, poslední dcera cara – balet N14
 15. 10. 19:00 Jsme muzikál! 70 – muzikál
 16. 10. 19:00 Anastázie, poslední dcera cara – balet  N4
 17. 10. 19:00 Billy Elliot – muzikál S9
 18. 10. 10:30 Baletní ateliér „Ve znamení dětí“ – balet, baletní sál
  14:00 Billy Elliot – muzikál S3

  19:00 Billy Elliot – muzikál
 21. 10. 19:00 Carmen – opera (CZ, DE-TIT-) N2
 22. 10. 18:00  Setkání s činohrou na téma Španělská muška – činohra, 

baletní sál – terasa 
  19:00 Anastázie, poslední dcera cara – balet N7 + N9
 23. 10. 19:00 DONAHA! – muzikál
 24. 10. 18:30 Lektorský úvod: Španělská muška foyer
  19:00 Španělská muška – činohra, premiéra A
 25. 10. 14:00 Billy Elliot – muzikál (také od 19:00 hod.)
 27. 10. 19:00 Španělská muška – činohra S7
 28. 10. 19:00 Billy Elliot – muzikál
 29. 10. 19:00 Každý má svůj sen – muzikál N3
 30. 10. 19:00 Každý má svůj sen – muzikál N12
 31. 10. 19:00 Španělská muška – činohra S8

Malá scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 439, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 9–18 hod., www.djkt.eu

 3. 10. 17:00 Papageno v kouzelném lese – opera
 4. 10. 15:00 Papageno v kouzelném lese – opera (také od 17:00 hod.)
 6. 10. 19:00 Dortel – činohra MS
 9. 10. 19:00 Middletown – činohra
 10. 10. 17:00 Muzikantská pohádka – muzikál J1
 11. 10. 15:00 Muzikantská pohádka – činohra 
  17:00 Muzikantská pohádka – muzikál J4
 13. 10. 19:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (CZ-TIT-)
 14. 10. 19:00 Green Day’s American Idiot – muzikál (CZ-TIT-)
 16. 10. 17:00 Sweeney Todd – muzikál 
 17. 10. 19:00 Dortel – činohra
 18. 10. 13:00 Povídání o pejskovi a kočičce – činohra 
 20. 10. 19:00 Sweeney Todd – muzikál 
 21. 10. 19:00 Dobře placená procházka – muzikál (také 22. 10.) 
 24. 10. 17:00 Papageno v kouzelném lese – opera J2
 25. 10. 15:00 1 x 6 pohádek – činohra
  17:00 1 x 6 pohádek – činohra J3
 27. 10. 19:00 Kytice – balet
 31. 10. 17:00 Sněhurka – balet J2

Divadlo Dialog
Smetanovy sady 9, Plzeň, tel.: 775 666 554, www.divadlodialog.cz

 1. 10. 19:00 3 v pokoji – komedie, hraje Théta
 2. 10. 19:00 Jak uvařit žábu – tragikomedie, hraje Zakázaný divadlo
 3. 10. 19:00  Francouzsky bez slz – komedie, hraje Herecký spolek D&D 

School (také 4. 10.) 
 8. 10. 19:00 Jak uvařit žábu – tragikomedie, hraje Zakázaný divadlo
 10. 10. 19:00 Zastavte Elen! – komedie, premiéra, hraje Théta
 12. 10. 19:00 Hráči – komedie, derniéra, hraje SPODINA
 13. 10. 20:00  Jsou to zvířata – moderní bajka, derniéra, hraje Divadlo 

JakoHost 
 14. 10. 19:00 Fajnmen ( QED ) – hraje SPODINA
 16. 10. 19:00  Falešná manželka – komedie, premiéra, Divadlo Maebh
 17. 10. 19:00  Náměstí svatého Marka – hořká komedie, premiéra, uvádí 

ORÁKULUM 
 18. 10. 19:00 Sexy prádlo – komedie, hraje SPODINA
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 19. 10. 19:00 Tchýně na zabití – komedie, hraje SPODINA
 20. 10. 19:30 Komedie roku – komedie, hrají exLudvíci
 21. 10. 20:00 Adresát neznámý – scénické čtení, hraje Divadlo JakoHost
 22. 10. 19:00 Žena pro Dona Juana – komedie, hraje Théta
 23. 10. 19:00  Penzion zdraví – satirická veselohra, host, hraje Pasečnice 

sobě (také 25. 10.)
 28. 10. 19:00 Médeia – současná klasika, hraje SPODINA
 29. 10. 19:00 Terapie smíchem – oneman show, hraje SPODINA
 31. 10. 19:00  Ať žije premiér! – satirická komedie, premiéra, hraje 

Divadlo Propadlo

Divadlo Alfa
Rokycanská tř. 7, Plzeň, tel.: 378 038 464–479, www.divadloalfa.cz

 3. 10. 14:00 Kolíbá se velryba – klub (také od 16:00 hod.)    
 5. 10. 09:00 Detektiv Dudek – premiéra
 6. 10. 09:00 Detektiv Dudek (také 7. a 8. 10.)
 9. 10. 09:00 Detektiv Dudek 
  17:30 Detektiv Dudek – večerní premiéra (také od 19:00 hod.)
 10. 10. 15:00 Detektiv Dudek
 12. 10. 09:00 Pozor, Zorro! (také od 11:00 hod.)
 13. 10. 09:00 Pozor, Zorro! (také od 11:00 hod.)
 14.–18. 10.  34. Skupova Plzeň – program uveden samostatně
 20. 10. 09:00 Pohádky ovčí babičky (také od 11:00 hod.)
 21. 10. 09:00 Pohádky ovčí babičky (také od 11:00 hod.)
 22. 10. 09:00 Pohádky ovčí babičky (také od 11:00 hod.)
 24. 10. 15:00 Tři siláci na silnici
 26. 10. 09:00 Tři siláci na silnici (také od 11:00 hod.)
 27. 10. 09:00 Tři siláci na silnici (také od 11:00 hod.)
 31. 10. 15:00 Spáčka a vřeteno

Divadlo Pluto
Masarykova 1201/75, Plzeň, tel.: 606 280 010, www.divadlo-pluto.cz

 4. 10. 14:00 Mejdan manželek šílených – komedie
 5. 10. 19:00 Dva muži v šachu – komedie
 6. 10. 19:00 Beseda se Zdeňkem Troškou
 7. 10. 19:00 My Fair Lady – muzikál
 8. 10. 19:00 Hvězdy v Plutu – imitátorská one-man show
 9. 10. 19:00 Beseda s Miroslavem Hanušem
 10. 10. 19:00 Papparazzi – obnovená premiéra
 11. 10. 14:00 Slaměný klobouk – hudební komedie
 12. 10. 19:00 Splašené nůžky – detektivní komedie
 14. 10. 19:00 My Fair Lady – muzikál
 18. 10. 14:00 Papparazzi – komedie
 19. 10. 19:00 Každý má svého Leona – muzikál
 21. 10. 19:00 Splašené nůžky – detektivní komedie
 25. 10. 14:00 Každý má svého Leona – muzikál
 26. 10. 19:00 Každý má svého Leona – muzikál
 28. 10. 19:00 Klíče na neděli – komedie

MOVING STATION – kulturní prostor
Koperníkova 56 (Most Ivana Magora Jirouse), Plzeň – Jižní Předměstí, 
 www.johancentrum.cz, tel.: 775 131 003, e-mail: eva.kraftova@johancentrum.cz

 1. 10. 19:00  Losers Cirque Company: The Losers (Žonglobalizace)

 2. 10. 19:00 Žongléros Ansámbl: Vpřed!  (Žonglobalizace)
 3. 10. 14:00  Žonglobalizace – hlavní program, workshopy, galashow 
 4. 10. 10:00 Program pro děti (Žonglobalizace)
  15:00 Žongléros Ansámbl: Hvězdář – představení (Žonglobalizace)
 5. 10. 19:00 Filip Teller: Cikánský boxer – divadelní představení
 6.–10. 10.  Jeden svět – Mezinárodní festival dokumentárních filmů 

o lidských právech 
 12. 10. 18:00  Můj život online – zahájení festivalu Můj život s…, 

vernisáž výstavy a odborná debata
 13. 10. 19:00 T.I.T.S. (NO): Cult of Busy – vizuální fyzické představení
 14. 10. 19:00 Jan Burian – koncert
 15.–18. 10.  34. Skupova Plzeň – program uveden samostatně
 19. 10. 19:30 ArabFILMfest – projekce filmu Theeb
 20. 10. 18:00 Barbora Bačová a Štěpán Grygar: In life – vernisáž výstavy 
 20. 10.–27. 11. Barbora Bačová a Štěpán Grygar: In life – výstava fotografií
 20.–24.10.  Ozvěny EKOFILMu v Plzni – filmové projekce 
 21.–22.10. Be2Can – přehlídka festivalového filmu
 23. 10. 19:00 Herecký spolek D&D School: Naše městečko (také 24. 10.)
 25. 10. 15:00  Nedělní pohádkový expres: Pohádky pod pantoflem – hraje 

Divadlo Brum 
 28. 10. 19:00  Zuzana Psotková a Marko Popović: Smrť Antigony  

– divadelní inscenace
 29. 10. 19:00 Michal Záhora & Pulsar: Obrat konce – taneční představení 
 30. 10. 19:00 Improzápas

34. Skupova Plzeň 2020
Mezinárodní festival loutkového a alternativního divadla, Divadlo Alfa – zde se ode-
hrává většina programu, Moving Station – označeno MovS, Plzeň, změna programu 
vyhrazena, www.skupovaplzen.cz 

 14. 10. 10:00 Jánošík – legenda o hrdinství – Divadlo rozmanitostí, Most
  11:00  Věci snadno zapomenutelné – Xavier Bobés (ES),  

(také ve 14:00 a 17:00 hod.)
  19:00  Zahájení festivalu – Nekonečná láska, Miyako Kurotani 

a Divadlo Genre: Gray
  21:00 Fortel – koncert
 15. 10. 10:00 Čarodějnice – Nové divadlo v Nitre (SK)
  11:00  Věci snadno zapomenutelné – Xavier Bobés (ES),  

(také ve 14:00 a 17:00 hod.)
  13:00  Panenka Ichimatsu (chce tančit jako loutka) – Miyako 

Kurotani a Divadlo Genre: Gray (také v 16:30 hod.)
  13:30 Teenageři – kudy ke kultuře? – seminář 
  15:00 Ostrov Domov – Katanari (SK), (také v 16:30 hod.)
  17:30 Míšeňská 3, Praha, Malá Strana – Saze a dým, Praha
  18:00 Čtvrtá opice – HANDA GOTE Research and Development (MovS)
  20:00 Prodaná nevěsta – Divadlo loutek, Ostrava 
  22:00 Lakomá Barka – Jan Jankovský a Kryštof Rímský
 16. 10. 10:00  Věci snadno zapomenutelné – Xavier Bobés (ES),  

(také ve 12:30 hod.)
  11:00 Hvězdný posel – Naivní divadlo, Liberec
  13:30 Jenovéfa – Divadlo Alfa, Plzeň (také v 14:15 hod.)
  15:30 Vítězné svině – Buchty a loutky
  18:00 Neviditelní – Bratislavské bábkové divadlo (SK)
  19:30 Echt Street Puppets – Zrcadlení (Hurá kolektiv), (MovS)
  20:00 Cesta – Divadlo DRAK, Hradec Králové (MovS)
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Měšťanská beseda

Měšťansk á beseda vás zve

www.mestanskabeseda.cz

 PRO DĚTI 

 PRO SENIORY   

 PRO SENIORY   

 BOLŠOJ BALET  

HUDBA
2. 10. 20:00 ŽIvOTABĚh
6. 10. 19:30 EPYDEmYE

12. 10. 19:00 ROBERT KřESťAN & DRuhá TRávA
12. 10. 19:00 ZPívám, TEDY JSEm
13. 10. 19:00 JAREK NOhAvIcA: KONcERT
14. 10. 17:00 JAREK NOhAvIcA: KONcERT
14. 10. 20:00 JAREK NOhAvIcA: KONcERT

14. 10. 19:00
DuBNIčKA LAhODA  
REvIvAL KABARET 

15. 10. 20:00
ROháčI Z LOKTE:  
váNOčNí KONcERT

18.10. 19:00
PRAŽSKý fILmOvý ORchESTR: 
KONcERT fILmOvé huDBY

22. 10. 19:00
IvO JAhELKA  
& mIROSLAv PALEčEK 

27. 10. 19:00 NEZmAřI

DIVADLO
1. 10. 20:00 SPOLEčENSTvO vLASTNíKů
3. 10. 19:30 cAvEmAN
4. 10. 19:00 KLíčE NA NEDĚLI
4. 10. 19:30 LORDI

11. 10. 15:00 NA POSLEDNí chvíLI
15. 10. 19:30 ÚSmĚvY JAROmíRA hANZLíKA   

19. 10. 19:00
TALKShOw ZBIgNIEwA cZENDLIKA: 
POSTEL hOSPODA KOSTEL

28. 10. 19:30 cAvEwOmAN
29. 10. 17:00 BESíDKA DIvADLA SKLEP
29. 10. 20:00 BESíDKA DIvADLA SKLEP

OSTATNÍ
13. 10. 19:00 íRáN: NA SKOK DO KuRDISTáNu

20. 10. 19:30
IvO TOmAN: 
DEBORDELIZAcE vZTAhů TOuR 

25. 10. 19:00
mETODY výSLEchu 
A ZíSKáváNí INfORmAcí

26. 10. 18:00
ThE mAN BEhIND fREDDIE 
mERcuRY

27. 10. 19:00 SKOTSKO 

PRO DĚTI
4. 10. 14:30/16:00 KAŠPáREK v PEKLE

11. 10. 14:30/16:00 cIRKOuSíčEK 
18. 10. 14:30/16:00 čARODĚJNá ŠKOLA 
25. 10. 14:30/16:00 SůL NAD ZLATO

KINO BESEDA
1. 10. 18:30 ŠARLATáN
4. 10. 13:30 PRINcEZNA ZAKLETá v čASE
4. 10. 15:45 LABuTí JEZERO
5. 10. 18:30 BáBOvKY
7. 10. 18:30 hAvEL
8. 10. 18:30 ŠARLATáN

12. 10. 18:30 LéTO 8́5
14. 10. 18:30 BáBOvKY
15. 10. 18:30 KAREL
18. 10. 13:30 PINOcchIO
18. 10. 15:45 KORZáR
19. 10. 18:30 KAREL
21. 10. 18:30 KAREL
22. 10. 18:30 můJ OTEc ANTONíN KRATOchvíL
26. 10. 18:30 KAREL
28. 10. 18:30 KRAJINA vE STíNu

Chcete-li ušetřit na vstupném, 
kupte si vstupenky online na 
www.mestanskabeseda.cz

Je to pohodlnější, šetrnější k přírodě  
a o 30 Kč levnější než na místě před akcí. 

Prodej vstupenek v Měšťanské besedě je  
od srpna nově otevřen 30 minut před akcí. 

zakoupit tu lze vstupenky pouze 
na akce v den konání.

vstupenky za stejnou cenu jako na internetu  
je možné  zakoupit také v Předprodeji na náměstí 
Republiky 41 v Plzni v pracovní dny 11 – 16 hodin. 

Mějte se u nás pěkně kulturně!

 PRO DĚTI 

 PRO DĚTI 

 PRO SENIORY   

 BOLŠOJ BALET  

 BOLŠOJ BALET  
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PROGRAM 

 16. 10. 21:00 Výběr filmů Kihachira Kawamota – projekce
 17. 10. 10:00 Spoutaný trávou – Divadlo Líšeň, Brno
  11:30 Pozor, Zorro! – Divadlo Alfa, Plzeň
  15:30 Honza Pták – Studio Damúza
  16:30 Lov – Bratři v tricku a Holektiv, Praha (MovS)
  17:00 Krvavý román – LokVar
  19:30 Echt Street Puppets – Zrcadlení (Hurá kolektiv)
  20:00  Zakončení festivalu – Býti Donem Quijotem,  

Teatro Matita (SLO)
 18. 10. 09:30 Don Šajn – Loutkové divadlo V Boudě, Plzeň
  11:00 iOtesánek – Divadlo b
  13:00  Nekonečná láska – Miyako Kurotani a Divadlo Genre:  

Gray (MovS)
  13:00 Vyrobte si loutku – workshop s Vladimírem Sosnou
  14:30 Bílobíly svět – Loutkové divadlo Střípek, Plzeň
  16:00 Jedem s medem! – Geisslers Hofcomoedianten

Západočeská galerie v Plzni
Pražská ul., Plzeň, út–ne 10–18 hod., www.zpc-galerie.cz
Masné krámy
 do 1. 11.  PŘIHRAJ! Aspekty spolupráce v tvorbě studentů UMPRUM  

– výstava 
Kulturní program během výstavy:
   7. 10. 18:00  Noc literatury – program uveden samostatně (do 23:00 hod.)
   9. 10. 18:00 Absolventský koncert žáků ZUŠ Chválenická 
 11. 10. 10:30 Koncert od Janáčka k dnešku – pořádá ZHC 
 13. 10. 17:00  Komentovaná prohlídka výstavy PŘIHRAJ! – provází Klára 

Peloušková
 18. 10. 17:00 Letnice: Mistře, RCI –  barokní duchovní literatura a hudba
 20. 10. 16:30 Koncert ZUŠ Sokolovská 
 21. 10. 18:00 Koncert Plzeňského dětského sboru 
 22. 10. 14:00  Korálkový workshop: Včely, brouk Gréta a my – workshop 

vyšívání korálků, přihlášky na cislerova@zpc-galerie.cz 
nebo na tel.: 377 908 536 (do 18:00 hod.) 

 24. 10.  15:00 Koncert napříč generacemi – pořádá ZHC 
 28. 10.  17:00  Adolf Loos 150: Semlerova rezidence v Plzni a její celková 

obnova – přednáška  
Výstavní síň „13“
 16. 10.–7. 2. BAOABC – Jak a proč vzniká kniha pro děti – výstava
Kulturní program během výstavy:
 8. 10. 14:00  Korálkový workshop: Brouk pytlík versus scarabeus – vyší-

vání motivu brouka, přihlášky na cislerova@zpc-galerie.cz 
 15. 10. 17:00 BAOABC – Jak a proč vzniká kniha pro děti – vernisáž výstavy 
 16. 10. 16:00 Plzeňská muzejní noc – doprovodný program (do 23:00 hod.)
 23. 10. 18:00 Já jsem Čapek, slečno – účinkuje Poetické divadlo
 27. 10. 17:00 Křest knihy Terezy Herzogové: Indiánské léto 
Plzeňská muzejní noc 2020
Masné krámy
 16. 10. 17:30 Pokojíčky v krabicích – workshop, Halina Haškovcová
  19:00  Jentet – koncert, následuje kabaretní pořad Umění 

v zábavě a zábava v umění
Výstavní síň „13“
 16. 10. 16:00  Učeš Antonínu, oblékni Fridolínu a pomoz malé Míně najít 

klubíčko – dílna pro rodiče s dětmi od 9 let (do 17:30 hod.)

 16. 10. 18:00 Modrý tygr – projekce filmu a beseda s režisérem 
Prostor U Zvonu
 16. 10. 16:00  Aktivity pro rodiče s dětmi – hry, fotokoutek, muzeum 

trabantů (do 19:00 hod.)

Studijní a vědecká knihovna Plzeňského kraje
Hlavní budova – Smetanovy sady 2, Plzeň, tel.: 377 224 249, po–pá 8–19 hod.,  
so 9–12 hod., Všeobecná studovna (VS), Hudební kabinet (HK), Galerie Evropského 
domu SVK PK, nám. Republiky 12, tel.: 377 329 533, po 13–17, út–čt 9–12, 13–17, 
pá 9–15 hod., Plzeň, Vzdělávací centrum (VZC), Anglická knihovna (AK), Německá 
knihovna (NK), Rakouská knihovna (RK), Románská knihovna (ROK), www.svkpl.cz

Hlavní budova
 7. 10. 18:00 Noc literatury – program uveden samostatně (do 23:00 hod.)
 14. 10. 17:00 Postřehy z cest s Petrem Voldánem – sál beletrie
 15. 10. 17:00  Klapuška a neandrtálci – autorské čtení spisovatele Jakuba 

Horáka, sál beletrie
 27. 10. 17:00 Ambientně rockový večer s Danem Sywalou (HK)
Galerie Evropského domu SVK PK
 6. 10. 17:00  Ilustrace pro Gianni Rodariho: Italské skvosty – vernisáž 

výstavy 
 6.–27. 10. Ilustrace pro Gianni Rodariho: Italské skvosty – výstava 
 12. 10. 16:00 Do Německa na zkušenou – videosál (RK)
 13. 10. 16:30 Chvilka s pohádkou v češtině a francouzštině (ROK)

Galerie města Plzně
Nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 10–12 a 12:30–18 hod., tel.: 378 035 310, 
 www.galerie-plzen.cz

 do 15. 11. Estetické úvahy ve volných chvílích – výstava
Kulturní program během výstavy:
 16. 10. 18:00 Muzejní noc (do 23:00 hod.)
  18:00 Komentovaná prohlídka výstavy
 28. 10.   Plzeňské oslavy vzniku republiky 2020 

Unie výtvarných umělců Plzeň 
Galerie Jiřího Trnky – nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 11–17 hod., tel.: 378 035 345, 
Galerie Dominikánská 12, út–čt 13–17 hod., tel.: 732 187 016, Výstavní síň Radnice,  
II. patro + Mázhaus plzeňské radnice – nám. Republiky 1, Plzeň,  
uvu.plzen@gmail.com, www.uvu-plzen.cz

Galerie Jiřího Trnky
 do 11. 10. Yüsai Kobayashi – japonská kaligrafie
 15. 10.–15. 11. Naděžda Škardová, Ivana Vyhnalová: Listy a kniha – výstava 
Výstavní síň Radnice, II. patro
 do 30. 10. 30 let spolu – výstava k výročí UVUP
Galerie Dominikánská 12
 do 29. 10. Milan Ďuriš – výstava obrazů

Fakulta designu a umění L. Sutnara ZČU v Plzni
Univerzitní 28, Plzeň, tel.: 377 636 713, 723 057 514, po–pá 8–20 hod. (FDULS) / 
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11, Plzeň, tel.: 377 636 889, út– pá 10–18 hod., 
so 10–15 hod. (GLS)

 30. 9. 18:00  Philip Pearlstein, ve válce a míru: 40. a 50. léta 20. století. 
Grafický design a kresby – vernisáž výstavy  

 30. 9.–24. 10.  Philip Pearlstein, ve válce a míru: 40. a 50. léta 20. století. 
Grafický design a kresby – výstava 

Galerie
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Západočeské muzeum v Plzni
Kopeckého sady 2, Plzeň, tel.: 378 370 111, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Plzeňská městská zbrojnice, Pohledy do minulosti Plzeňského 
kraje – expozice Archeologie a Historie, Umělecké řemeslo / Užité umění
 do 3. 1.   Milování v přírodě: Průvodce intimním životem zvířat – výstava
do 10. 1.  Lidé odvedle: Neobvyklý výlet do světa lidí s hendikepem – výstava 
Doprovodné pořady: 
 1. 10. 15:30  Milování v přírodě – komentovaná prohlídka, provází 

Roman Vacík (také od 16:30 hod.)
 17. 10. 10:00  Mezinárodní den archeologie (do 18:00 hod.)
 20. 10. 19:00  Lesní kostel a jiné práce pro veřejný prostor 
 21. 10. 16:00 Orientální sbírka v Plzni – provází Jindřich Mleziva
  19:00 Země medu – filmové večery v muzeu, dokument
 22. 10.  15:30  Milování v přírodě – komentovaná prohlídka, provází 

Roman Vacík (také od 16:30 hod.)
  19:30 Camerata 2018 – koncert
 28. 10. 10:00  Prohlídky v rámci oslav vzniku republiky (do 18:00 hod.) 

Národopisné muzeum Plzeňska
Nám. Republiky 13, tel.: 378 370 200, út–ne 10–12 a 12:30–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Jak se žilo na Plzeňsku, Rok na vsi aneb Od Martina do Martina
do  1. 11.  Vyšívané s láskou. Lidová ornamentika Plzeňska ve fotogra-

fii – výstava 
do 12. 11. Co je psáno, to je dáno: Zmizelý svět kalamářů – výstava
do  21. 3. Eva Roučka: Skici z radnického masopustu – výstava
Doprovodné pořady:
 1. 10. 10:00  Rok na vsi – domácká lidová výroba, do 16:00 hod.  

(také 8., 15., 22. a 29. 10. + 5., 12., 19. a 26. 11.)
  14:00  Vyrývané s láskou. Lidová ornamentika Plzeňska – grafické 

dílny, přihlášky na tel.: 378 370 201 (také 8. a 31. 10.)
 6. 10. 10:00   Kurz paličkování pro začátečníky i pokročilé – přihlášky 

na asmausova@zcm.cz, do 12:00 hod. (také 13., 20.  
a 27. 10. + 3., 10. a 24. 11. + 1., 8. a 15. 12.)

 7. 10. 18:00  Noc literatury – program uveden samostatně (do 23:00 hod.)
 28. 10. 10:00  Prohlídky v rámci oslav vzniku republiky (do 18:00 hod.)

Muzeum loutek
Nám. Republiky 23, tel.: 378 370 801, út–ne 10–18 hod., www.muzeumloutek.cz

Expozice: Příběh na niti – vývoj plzeňského loutkářství od počátku do konce 
19. století, Lazebnický dvorek – program seznamuje děti prostřednictvím 
hry s barokním lazebnictvím, Expedice na niti, Loutkářská dílna profesora 
Skupy – děti si zde mohou vyrobit drobné loutky, Půjčovna loutkových 
divadel – půjčovna rodinných loutkových divadel na tel. čísle 778 486 644, 
Ivan Nesveda: Nikdy v klidu! – nová expozice Divadla Alfa
Doprovodné pořady:
 28. 10. 10:00  Prohlídky v rámci oslav vzniku republiky (do 18:00 hod.)

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze
Františkánská 11, Plzeň, tel.: 378 370 900, út–ne 10–18 hod., www.zcm.cz

Expozice: Po stopách víry františkánským klášterem
 do 3. 11. Funerální textilie z královských hrobů – výstava
Doprovodné pořady:
 6. 10. 17:00 Funerální textilie z královských hrobů – přednáší Jan Vlček

 8. 10. 17:00 10 let Letnic umělců v Plzni – beseda 
 13. 10. 17:00 Benediktini v Plzeňském kraji – přednáší Luděk Krčmář 
 15. 10. 17:00 Dálniční kaple D5 – přednáší Jan Soukup
 28. 10. 10:00  Prohlídky v rámci oslav vzniku republiky (do 18:00 hod.)
 29. 10. 17:00 Funerální textilie z královských hrobů – přednáší Jan Vlček

ZOO 
Pod Vinicemi 9, Plzeň, tel.: 378 038 325, po–ne 8–19 hod., www.zooplzen.cz 

 3. 10. 13:00  Na zvířecí oslavu s plyšáky – mezinárodní den ochrany 
zvířat, program pro celou rodinu, před Tropickým pavilonem 
(do 17:00 hod.)

Knihovna města Plzně
Ústřední knihovna pro děti a mládež (ÚKDM) – B. Smetany 13, Ústřední knihovna  
pro dospělé (ÚKD) – B. Smetany 13, Polanova síň (PS) – B. Smetany 13, L-klub (LK)  
– Studentská 22, M-klub (MK) – Macháčkova 28, OK Bory (OKB) – Klatovská 109,  
OK Doubravka – Masarykova 75 (OKD), OK Skvrňany (KS) – Macháčkova 28, Knihovna 
Bolevec (KB) – Západní 18, www.knihovna.plzen.eu 

  6. 10. 16:00 Stovka pro pana Spejbla (OKB)
  17:00 Tři ženy Adolfa Loose: Lina Loos – Jana a David Růžičkovi (PS)
  18:00 Koncert mezi knihami – Zlatka Bartošková (KS)
  7. 10. 17:00 Křest knihy D. Kučerové-Peckové (OKB)
  18:00 Jiří Kalát: Egypt víc než pyramidy – cestopis (LK)
 13.10. 17:00  Záhady a záhodologové: Tajemná archeologie – M. Popelka (PS)
  18:00 Filip Štojdl: S Marií na poušti – autorské čtení (KS)
 20. 10. 17:00 Kuchařky: S trochou nostalgie – M. Kuntzmannová (PS)
 21. 10. 18:00  Americký sen: Nic není nemožné – Jakub Greschl – cestopis (LK)
 26. 10. 18:00 Libor Drahoňovský: Český ráj – cestopis (MK)

DEPO2015
Presslova 14, Plzeň, www.depo2015.cz

 do 18. 10. WALLZ no. 1 – Street art výstava
 do 20. 12. GÓÓÓL: Hrdinové české kopané – interaktivní výstava
 3. 10. 10:00 Fotofest – foto veletrh (do 20:00 hod.)
 4. 10. 14:00  SWAP Plzeň VI. podzimní edice – měnírna oblečení
 5. 10. 19:00 Swingový pondělek – tančírna (do 22:00 hod.)
 6. 10. 18:00 Běh pro světlušku – charitativní běh, nádvoří
 9. 10. 17:00 Žebřík – vyhlášení hudebních cen, open air (do 00:00 hod.)
 12. 10. 19:00 Swingový pondělek s Džangobells – tančírna (do 22:00 hod.)
 14. 10. 19:00  Matouš Vinš: Skotsko – cestovatelská přednáška
 14.–17. 10.  International Road Movie Festival 2020 – filmový festival, 

program uveden samostatně
 17.–18. 10. Makerfaire – festival (od 10:00 do 18:00 hod.)
 19. 10. 19:00 Swingový pondělek – tančírna (do 22:00 hod.)
 23. 10. 18:00 Ondřej Vyhnánek aka X-doga – vernisáž výstavy
 24. 10.–25. 11. Ondřej Vyhnánek aka X-doga – výstava malby a plastiky
 26. 10. 19:00  Swingový pondělek s Pilsner Jazz Band – tančírna 
 28. 10. 10:00 DEPO Street Food Market – festival (do 18:00 hod.)

Noc literatury
www. svkpk.cz 

 7. 10.  18:00  Václav Marhoul – Nino Haratischwili: Osmý život,  
pro Brilku, Německo (Stará synagoga)

 Muzea  |  Instituce  |  Akce
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 7. 10.  18:00  Jana Hanáková – Vanda Rosenbergová: Tri smrtky sa plavia, 
Slovensko (Dílny DJKT)

   18:00  Lenka Vychodilová – Andrus Kivirähk: Muž, který rozuměl 
hadí řeči, Estonsko (Knihovna města Plzně)

  18:00  Tomáš Hanák – Stefan Hertmans: Válka a terpentýn, Belgie 
(Studijní a vědecká knihovna PK – půda)

  18:00  David Noll – Jose Eduardo Agualusa: Prodavač minulosti, 
Portugalsko (Děkanát FF ZČU – podzemí)

  18:00  Lenka Andelová – Kate Atkinsonová: Přepis, Velká Británie 
(Národopisné muzeum)

  18:00  Marta Marinová – Anne Cathrine Bomannová: Agathe, 
Dánsko (Masné krámy)

Mezinárodní Festival Road Movies 2020
DEPO2015, Presslova 14, Klempírna, vstupenky na www.goout.cz,  www.irmf.cz

 14. 10. 19:00 Skotsko – 8000 km na motorce – přednáší Matouš Vinš
 15. 10. 16:30 Na cestě z Asie do Evropy – blok krátkých filmů
  18:00 K2 vlastní cestou
  20:00 Staříci + oficiální zahájení festivalu
  22:00 Road movies po desáté večer – blok krátkých filmů
  22:00 MoriMaty – koncert, vstup zdarma
 16. 10. 08:30 Dialog s Amerikou
  10:30 Daleká cesta
  16:00 V mojí kůži
  18:00 Road movies z jiného světa – blok krátkých filmů
  19:00 Paříž, Texas (promítáno z původní 35mm analogové kopie)
  21:45 Alice ve městech
  22:00 Papír sklo plasty – koncert, vstup zdarma
 17. 10. 10:00 Moje první road movie – blok krátkých filmů
  12:00 Lososí road movie aneb přes Kamčatku do Indie
  14:00 Nad mraky
  16:00 Na cestě po pěti kontinentech – blok krátkých filmů
  17:30 Kripl Trip + blok krátkých filmů 
  19:30 303 + oficiální zakončení festivalu
  22:15 Himálajská odyssea

Koncert kruhu přátel hudby
Bohemia Sekt Centrum, Smetanova 220, Starý Plzenec

 3. 11. 18:00  Jana Boušková – harfa a Josef Špaček – housle, vstupné 
plné 250 Kč, snížené 200 Kč, prodej vstupenek na místě 
(do 19:30 hod.)

Filmový klub Plzeň
Kino Beseda, www.fkplzen.cz

 6. 10. 17:00 Corpus Christi – Polsko (také od 20:00 hod.)

 13. 10. 17:00 Maják – USA, Kanada (také od 20:00 hod.)
 20. 10. 17:00 Téměř dokonalá tajemství – Německo 
  20:00 Kdo si myslíš, že jsem – Francie
 27. 10. 17:00 Králové videa, dokument – Slovensko, Česko
  20:00  Helmuth Newton: Nestoudná krása – dokument,  

Německo

Kino a divadlo Káčko
Sokolovská 1011, Dobřany, tel.: 739 643 219 (kancelář 9–16 hod.), 733 636 060 (SMS 
rezervace), www.kacko.cz 

 1. 10. 20:00 Žaluji!
 2. 10. 20:00 Krajina ve stínu
 3. 10. 17:00 Princezna zakletá v čase
  20:00 Bábovky
 4. 10. 15:00 Pinocchio
  18:00 After: Přiznání
 8. 10. 20:00 Léto 85
 9. 10. 20:00 Pro balík prachů
 10. 10. 17:00 Pinocchio
 11. 10. 15:00 Pásmo pohádek
  18:00 Smečka
 15. 10. 20:00 Chlast
 16. 10. 20:00 Karel
 17. 10. 17:00 Léto patří rebelům
  20:00 Šarlatán
 18. 10. 15:00 Červený střevíček a 7 statečných
  18:00 Karel
 22. 10. 20:00 Služebníci
 24. 10. 17:00 Červený střevíček a 7 statečných
 25. 10. 18:00 Nightlife: Na tahu
 29. 10. 20:00 Undine
 31. 10. 20:00 Karel

KD Šeříková
Šeříková 2428/13, Plzeň, www.serikovka.cz 

 1. 10. 18:00 Duo Jamaha – šlágr 
 3. 10. 20:00 Torr, Root – metal 
 9. 10. 20:00 Extra band – rock
 10. 10. 20:00 Michal Hrůza – pop rock 
 16. 10. 20:00 ABBA Stars – revival 
 17. 10. 20:00 Plavci – country
 22. 10. 19:00 Doga + DeBill Heads – hard rock, pub rock
 24. 10. 20:00 Cocotte minute + Gaia Mesiah – metal, crossover
 30. 10. 20:00 Eva Urbanová & Barock
 31. 10. 20:00 Pekař – pop’n‘roll

Akce  |  Kino  |  Koncerty
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